
Başkentte barajların doluluk oranı yüzde 49,20’ye yükseldi

Ankara’da geçen yıl haziranda yüzde 29 olan baraj-
ların doluluk oranı, bu yıl yüzde 49,20’ye yükseldi. 
Başkente su sağlayan barajlarda doluluk oranı geçen 

yıla göre 20,20 artışla yüzde 49,20 olarak ölçüldü.
Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) verilerine 

göre, kente su sağlayan 1 milyar 454 milyon 666 bin metre-
küp kapasiteli barajların doluluk oranı, 10 Haziran 2025’te 
421 milyon 862 bin metreküple yüzde 29 seviyesindeydi.

Kuraklık riskinin sürdüğü ve geçen yıl su sıkıntıları ya-
şanan Ankara’da, bu yılın aynı tarihinde doluluk miktarı 715 
milyon 704 bin metreküpe yükselirken, oran yüzde 49,20 
olarak ölçüldü. Böylece doluluk oranı geçen yıla göre yüz-
de 20,20 arttı. Aktif kullanılabilir su miktarı ise 10 Haziran 
2025’te 232 milyon 905 bin metreküp iken, bu yılın aynı 
tarihinde 563 milyon 997 bin metreküp olarak kaydedildi.

Kente, geçen yıl günlük 1 milyon 260 bin 661 metreküp 
su verilirken, artan nüfusa oranla bu yıl ise 1 milyon 483 bin 
412 metreküp su verildi.

Geçen yılın ilk çeyreğinde aylık barajlara gelen su mik-
tarı ocakta 23 milyon 485 bin 595, şubatta 15 milyon 901 bin 
776, martta 24 milyon 446 bin 143, nisanda 38 milyon 344 
bin 766, mayısta 34 milyon 821 bin 344, haziranda ise 5 mil-
yon 653 bin 167 metreküp oldu. Bu yıl ise ocak ayında 55 

milyon 762 bin 949, şubatta 236 milyon 236 bin 797, martta 
113 milyon 51 bin 740, nisanda da 159 milyon 902 bin 957, 
mayısta 134 milyon 56 bin 51, haziranda ise 21 milyon 182 
bin 49 metreküp olarak ölçüldü.

Kesikköprü ile Kargalı barajının doluluğu yüzde 100, 
Türkşerefli Barajı yüzde 10,14, Peçenek Barajı ise yüzde 
30,41 olarak tespit edildi.                             (Haber Merkezi)

İçişleri Bakanı Çiftçi’den
LGS öncesi güvenlik

tedbirlerine ilişkin açıklama

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Emniyet teş-
kilatımız tarafından ülke genelinde toplam 
29 bin 103 personel ve 4 bin 28 ekip görev 

başında olacak. Sınav yapılacak okul ve bina 
çevrelerinde huzuru bozabilecek, gürültüye 
neden olabilecek 
toplantı, etkinlik ve 
eylemlere izin veril-
meyecek, öğrencile-
rimizin dikkatlerini 
dağıtabilecek her 
türlü olumsuzluğun 
önüne geçilecek” 
dedi.   Sayfa 4’te

Bakan Tekin: MEB
olarak öğrencilerin

emeklerine sahip çıkacağız

Başkent’in açık hava
AVM’si: Yenişehir Pazarı

Esat kermesi Esat Hâl’de
Başkentlilerle buluştu

Başkent’te 7-8 Temmuz’da düzenlenecek 36. NATO Zirvesi kapsamında 55 bini polis ve jandarma olmak üzere 70 bin personel görev yapacak. NATO üyesi ülkelerin
liderlerinin yanı sıra 9 ülke liderinin de konuk olarak katılacağı zirve için terörle mücadele, istihbarat, siber suçlarla mücadele, asayiş, KBRN, trafik, özel harekat ve jandar-

ma komando birimleri görev alacak. Zirveye katılacak liderlerin eşleri için Ankara’nın tarihi ve turistik mekanlarını kapsayan özel gezi programı düzenlenecek
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ATO’ya Kızılay’dan
anlamlı ödül

Sağlıkta inovasyonda
yapay zeka yaklaşımları 

öne çıktı

“Ankara’da akıllı şehircilik için işbirliği önemli”

Başkent’te bu sabah
saatlerinden itibaren kuvvetli 

sağanak bekleniyor

Çankaya’nın “en tatlı” mezuniyeti

Başkent’te NATO tedbirleri

Dokuyarak atıklardan ürüne:
dokuma ve nakış atölyesi açıldı

“Triatlon Okulu”, 25 bin
çocuğu sporla buluşturacak

Ankara’da 7-8 Temmuz’da düzenlenecek 36’ncı 
NATO Zirvesi kapsamında, 55 bini polis ve jan-
darma olmak üzere 70 bin personel görev yapa-

cak. Edinilen bilgiye göre, zirve dolayısıyla başkentte 
güvenlik ve ulaşım tedbirlerine ilişkin hazırlıklar sürü-
yor. NATO Zirvesi kapsamında kentte güvenlik tedbir-
leri en üst seviyeye çıkarılacak. Tedbirler çerçevesinde 
55 bini silahlı polis ve jandarma olmak üzere 70 bin per-
sonel görev yapacak.

NATO üyesi ülkelerin liderlerinin yanı sıra 9 ülke 
liderinin de konuk olarak katılacağı zirvenin güvenliği 
için alınan tedbirler kapsamında terörle mücadele, is-
tihbarat, siber suçlarla mücadele, asayiş, KBRN, trafik, 
özel harekat ve jandarma komando birimleri görev ala-
cak.

Zirve süresince havalimanları, konaklama alanları, 
güzergahlar ve toplantı merkezleri çevresinde geniş gü-
venlik önlemleri alınacak. Havalimanı güzergahlarında 
jandarma komando timleri görev üstlenecek. Ankara’ya 
giriş noktalarında güvenlik kontrolleri sıklaştırılacak.

Etimesgut Havalimanı’na, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın uçağının yanı sıra bazı liderlere ait uçaklar da 
iniş yapacak. Zirveye katılacak liderlerin eşleri için de 
Ankara’nın tarihi ve turistik mekanlarını kapsayan özel 
gezi programı düzenlenecek.

“GEREKLİ TÜM TEDBİRLERİ TİTİZLİKLE 
ALMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Öte yandan, İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, Güvenlik ve 
Acil Durumlar Koordinasyon Merkezi’nde (GAMER) 
gerçekleştirilen toplantıda, 36. NATO Zirvesi’nin gü-
venlik tedbirlerinin değerlendirildiğini bildirmişti.

Bakan yardımcıları Ali Çelik ve Kübra Güran Yi-

ğitbaşı, Ankara Valisi Yakup Canbolat, Emniyet Genel 
Müdürü Ali Fidan, Jandarma Genel Komutanı Orgene-
ral Ali Çardakcı ve ilgili birim amirlerinin katıldığı top-
lantıya ilişkin Çiftçi, şunları kaydetmişti: “Ülkemizin ev 
sahipliğinde gerçekleştirilecek NATO Zirvesi’nin gü-
venli ve başarılı bir şekilde icra edilmesi amacıyla tüm 
hazırlıkları kapsamlı şekilde ele aldık. Devletimizin tüm 

kurumları arasında güçlü bir koordinasyon ve eşgüdüm 
anlayışıyla hareket ederek, kamu düzeninin korunması, 
misafir heyetlerin güvenliği ve zirvenin başarıyla ta-
mamlanması için gerekli tüm tedbirleri titizlikle almaya 
devam edeceğiz. Türkiye, sahip olduğu tecrübe, güçlü 
güvenlik altyapısı ve kurumsal kapasitesiyle NATO Zir-
vesi’ne en üst düzeyde ev sahipliği yapacaktır.”      (AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
“Çocuklarımız sınav sonuçlarını 
(LGS) öğrendikten sonra elektro-

nik ortamda kendilerine destek olan bir yapay 
zeka robotuyla Türkiye’nin neresinde olursa 
olsun tercih etmek istediği okul türüne göre 
okulların tamamını fiziki imkanlarıyla karşı-
sına sunan bir tercih robotunu da kendileriyle 
paylaşacağız.” dedi.                         Sayfa 4’te

Ankara Valiliği, kentte yarın sabah sa-
atlerinden itibaren kuvvetli sağanak 
beklendiğini bildirdi. Valilikten yapılan 

açıklamada, Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
Analiz ve Tahmin Merkezinden alınan son ve-
rilere göre, bu sabah saatlerinden sonra il ge-
nelinde yerel olarak kuvvetli sağanak ve gök 
gürültülü sağanak yağışın etkili olacağı belir-
tildi. Açıklamada, su baskını ve ulaşımda ak-
samalara karşı dikkatli olunması istendi.  (AA)

Türkiye’den ve dünyadan yenilikçi 
projeleri kilit paydaşlarla Ankara’da 
bir araya getiren “Sağlık İnovasyonu 

Programı” toplantısında konuşan Novartis 
Türkiye Ülke Başkanı Serkan Barış, “Progra-
mı farklı kılan; sağlık ve finans teknolojilerini 
aynı zeminde buluşturması, farklı paydaşlar 
arasında güçlü bir etkileşim ağı oluşturması 
ve fırsatların birlikte şekillendiği bir platform 
olarak tasarlanmasıdır.” dedi.        Sayfa 6’da

Ankara Kent Konseyi’nde düzenlenen 
“Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi” ön 
değerlendirme toplantısında konuşan 

AKK Dijital Dönüşüm Meclisi Başkanı Prof. 
Dr. İzzet Gökhan Özbilgin “Ankara’nın akıllı 
şehircilik alanında güçlü bir konuma ulaşabil-
mesi için kamu kurumları, yerel yönetimler, 
üniversiteler ve özel sektör arasında sürdürüle-
bilir işbirliği mekanizmalarının kurulması bü-
yük önem taşımaktadır.” dedi.       Sayfa 2’de

Ankara Ticaret Odası (ATO), Türk Kızı-
lay’ın “Yılın Kamu Kurumu Bağışçısı 
Ödülü” ile onurlandırıldı. ATO Başka-

nı Gürsel Baran, ödülü Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın elinden aldı. Ankara Ticaret 
Odası (ATO), Türk Kızılay’ın 100. yılında baş-
lattığı kütüphane seferberliğine sağladığı katkı-
lar ve gerçekleştirdiği diğer bağışlar dolayısıy-
la “Yılın Kamu Kurumu Bağışçısı Üçüncülük 
Ödülü”nün sahibi oldu.                      Sayfa 5’te

Çankaya Belediyesi kreşlerinde eğitim alan mi-
nikler mezuniyet sevincini doyasıya yaşadı. 
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Gü-

ner, Ahlatlıbel Atatürk Parkında gerçekleşen mezuniyet 
coşkusunda minikleri bu mutlu günlerinde yalnız bırak-
madı. Törende konuşan Başkan Güner, “Çocuklarımızı 
Cumhuriyetimizin aydınlık değerleriyle büyütmenin 
sorumluluğunu taşıyoruz” dedi.

Çankaya Belediyesi Gündüz Bakımleri’nde 2026 
mezuniyet coşkusu Ahlatlıbel Atatürk Parkı’nda ya-
şandı. Şenlik havasında geçen mezuniyet töreninde 15 
kreşte 6 yaş grubu 515 çocuk kreşlerinden mezun olarak 
yeni hayatlarına güzel bir başlangıç yaptı.

Minikleri bu mutlu günlerinde yalnız bırakma-
yan Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
çocukların gözündeki mutluluğun, ailelerin gururu 
ve öğretmenlerin emeğinin kendileri için en büyük 
mutluluk kaynağı olduğunu söyledi. Başkan Güner, 
“Çankaya’da çocuklarımızı yalnızca bugün için de-
ğil yarına da hazırlıyoruz. Onları sevgiyle, güvenle, 
eşitlik duygusuyla ve Cumhuriyetimizin aydınlık 
değerleriyle büyütmenin sorumluluğunu taşıyoruz. 
Çünkü biliyoruz ki bu ülkenin umudu da geleceği de 
bugün burada kep atma heyecanını yaşayacak olan 
çocuklarımızdır. Çünkü bizim için her bir çocuğu-
muz çok kıymetli.”                       (Haber Merkezi)

1960’lı yıllardan bu yana Ankara’nın Sıhhiye semtinde 
kurulan Çankaya Yenişehir Pazarı  Sosyete Pazarı), 
başkentin en köklü alışveriş noktalarından biri olma-

yı sürdürüyor. www.
baskentgazete.com.tr’den 
Muhammed Ali Yah-
şi’nin haberine göre Halk 
arasında “Sosyete Pazarı” 
olarak da bilinen Yeni-
şehir Pazarı, yaklaşık 60 
yıldır Ankaralıların uğrak 
noktaları arasında yer 
alıyor.     Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin hizmete açtığı 
Esat Semt Hâli çeşitli etkinliklere ev sahipliği 
yapmaya devam 

ediyor. Mahalle sakinle-
ri, üreticiler ve ziyaret-
çileri bir araya getiren 
Esat Kermesi bu yıl Esat 
Semt Hâli’nde gerçek-
leşti. Çok sayıda ürünün 
yer aldığı kermesin tüm 
gelirleri Çağdaş Yaşamı 
Destekleme Derneği’ne 
bağışlandı.    Sayfa 3’te

Gölbaşı Belediyesi, sürdürülebilir çevre vizyonu 
kapsamında Zübeyde Hanım Aile Yaşam Mer-
kezi’nde hayata geçirdiği “Dokuma ve Nakış 

Atölyesi”nin açılışını ve kursiyerlerin el emeği göz 
nuru eserlerinden oluşan ilk sergisini yoğun bir katı-
lımla gerçekleştirdi.                                     Sayfa 8’de

Türkiye Triatlon Federasyonu Başkanı Bayram 
Yalçınkaya, “Hedefimiz, projeyi Bakanlığımız-
la birlikte yürüterek 81 ilden antrenörleri eği-

time davet etmek ve yıl sonuna kadar Türkiye gene-
linde triatlon okulunu başlatmak. Türkiye genelindeki 
eğitim geçişlerini merkezi bir sistem üzerinden takip 
edebileceğiz. Triatlon okulu sistemine çocuk koruma 
eğitimini de dahil edeceğiz” dedi.               Sayfa 7’de



www.baskentgazete.com.tr’den Muhammed Ali 
Yahşi’nin haberine göre halk arasında “Sosyete Paza-
rı” olarak da bilinen Yenişehir Pazarı, yaklaşık 60 yıldır 
Ankaralıların uğrak noktaları arasında yer alıyor. Çar-
şamba ve cumartesi günleri kurulan, perşembe günleri 
ise “Sosyete Pazarı” konseptiyle ziyaretçilerini ağırla-
yan pazar; giyimden ev eşyasına kadar uzanan geniş 
ürün yelpazesiyle yoğun ilgi görüyor.

Alışverişin yanı sıra kentin sosyal yaşamında da 
önemli bir yer edinen pazar, zaman zaman farklı ille-

rin tanıtım günleri ve yöresel etkinliklere ev sahipliği 
yapıyor. Bu yönüyle Yenişehir Pazarı, yalnızca ticaretin 
değil kültürel buluşmaların da adreslerinden biri olarak 
öne çıkıyor.

“GENÇ KESİMİN PAZARA İLGİSİ ARTTI”
Giyimden takıya, mutfak eşyalarından porselen 

ürünlere kadar geniş bir ürün çeşitliliğinin bulunduğu 
pazarda, sabahın erken saatlerinde başlayan hareketli-
lik gün boyu devam ediyor. Pazar özellikle ekonomik 

alışveriş yapmak isteyen vatandaşların ilgisini çekiyor.
Üst giyim satışı yapan bir esnaf, havaların ısınma-

sıyla birlikte yoğunluğun arttığını belirterek, “Vatanda-
şa uygun fiyatlı ürün satmaya çalışıyoruz. Yoğunluktan 
memnunuz. Vatandaş mağazalarda yüksek fiyatla kıya-
fet alamayınca bizlere yöneliyor. Her yaştan müşterimiz 
var. Özellikle genç kesim daha sık pazara gelmeye baş-
ladı” dedi.

2022’DE YIKIM TEHLİKESİ ATLATTI
Yenişehir Pazarı, 2022 yılında yerine Sağlıkçılar 

Anıtı yapılması planı nedeniyle yıkım tehlikesiyle karşı 
karşıya kalmıştı. Çankaya Belediyesi’ne ait pazar ala-
nının boşaltılması için esnafa tebligat gönderilmiş, pa-
zarcılar ise karara tepki göstererek taşınmayacaklarını 
açıklamıştı.

Daha sonra Çankaya Belediyesi, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin Sağlıkçılar Anıt Parkı’nı başka bir alan-
da inşa edeceğini bildirdiğini açıklamış ve pazarın faali-
yetlerine devam edeceği duyurulmuştu.

1960’lı yıllardan bu yana Ankaralıların uygun fiyatlı 
alışveriş adreslerinden biri olan Yenişehir Pazarı, geniş 
ürün çeşitliliği ve hareketli yapısıyla başkentin önemli 
alışveriş durakları arasında yer almayı sürdürüyor.

Başkent'in açık hava AVM’si: Yenişehir Pazarı
1960’lı yıllardan bu yana Ankara’nın Sıhhiye semtinde kurulan Çankaya Yenişehir Pazarı 

Sosyete Pazarı), Başkent'in en köklü alışveriş noktalarından biri olmayı sürdürüyor.
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Vatandaşın hali
Hayat şartları giderek zorlaşıyor.
Vatandaşların içinde bulundukları sıkıntılı 

durumu anlamak için falcı olmaya gerek yok.
Arada bir kahvehanelere uğramak, semt 

pazarlarında birkaç tezgahın önünden geçmek 
yeterdi bu konuda fikir sahibi olmak için.

Bugün ise buna pek gerek kalmadı. Her-
hangi bir markete girip, fiyat etiketlerine göz 
atmak, ya da toplu taşıma araçlarında insanla-
rın konuşmalarına kulak vermek vatandaşların 
içinde bulundukları ruh halini anlamaya fazla-
sıyla yetiyor.

Ortak duygu ise genellikle aynı: Geçim 
sıkıntısı, gelecek kaygısı ve belirsizlik olarak 
kendini gösteriyor.

Vatandaşlar ise artık ay sonunun değil, haf-
ta sonunun hesaplarını yapıyor.

Yaşam koşulları giderek ağırlaşıyor. Va-
tandaşlar artık ay sonunu değil hafta sonunu 
nasıl getireceğini düşünüyor.

Maaşların, emekli aylıklarının ve gelirlerin 
büyük bölümü temel ihtiyaçlara gidiyor. Diğer 
ihtiyaçlar ise genellikle borçlanarak karşılan-
maya çalışılıyor. Ekonomik sıkıntılar sadece 
cüzdanları değil, insanların psikolojisini de 
etkiliyor. Bir kafede oturmak, ailece dışarıda 
yemek yemek ya da kısa bir tatil planlamak 
birçok kişi için zorlaşmış, hatta imkansız hale 
gelmiş durumda.

İçinde bulunulan olumsuz koşullar, gelece-
ğe dair umut kırıntılarını da yok ediyor.

Gençler iş bulma kaygısı taşırken çalışan-
lar mevcut işlerini korumanın hesabını ya-
pıyor. Emekliler ise maaşlarının, en azından 
zorunlu harcamaları karşılayabilme çabasında.

Sokaklar ise yüzü asık insanların aynası 
gibi. Bir yanda dalgın yürüyen insanlar öte 
yanda borçları ve hayat pahalılığını düşün-
mekten yorgun düşmüş bedenler.

Gülmeyi unutmuş, tebessümü de kaybet-
me endişesi içinde çırpınan solgun benizler.

Kahkahalar çoktan başını alıp gitmiş bilin-
meyen diyarlara.

Hayal kurmak bile lüks olmuş. Günlük 
ihtiyaçlarını karşılayabilme mücadelesi, hayal 
kurmaya bile izin vermiyor.

Bugün vatandaşın en büyük beklentisi bü-
yük vaatler değil; daha öngörülebilir bir hayat 
olarak kendini gösteriyor.

Yüzler duyguların ifadesidir. Vatandaşın 
hâlini anlamak için insanların yüzlerine bak-
mak yeterlidir. Bakışlar, durumun aynasıdır.

Ankara Kent Konseyi’nde düzenlenen “Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi” ön değerlendirme toplantısında konuşan AKK Dijital Dönüşüm Meclisi 
Başkanı Prof. Dr. İzzet Gökhan Özbilgin “Ankara’nın akıllı şehircilik alanında güçlü bir konuma ulaşabilmesi için kamu kurumları,

yerel yönetimler, üniversiteler ve özel sektör arasında sürdürülebilir işbirliği mekanizmalarının kurulması büyük önem taşımaktadır.” dedi.

“Ankara’da akıllı şehircilik 
için işbirliği önemli”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
17 Haziran
Vidar’ın hayatı, öğretmenlik yaptığı 

okulda karıştığı bir olay ve sonrasında ge-
len açığa alınma kararıyla altüst olmuştur. 
Ancak asıl sarsıntı, eski bir kolide ailesinin 
1980’lerdeki yazlık evinin numarasını bul-
masıyla başlar. Vidar numarayı çevirdiğin-
de, hattın ucunda geçmişten bir ses yankı-
lanır: Uzun zaman önce ölen babasının sesi.

17 Haziran 1986. Bir yaz günü. Bir mut-
fak. Bir aile. Vidar her aramada aynı güne 
adım atar; çocukluğunun seslerini dinler, 
sekiz yaşındaki haline yaklaşmaya çalışır. 
Hakkında yürütülen polis soruşturması ve 
üzerindeki baskı artarken belleğin labirent-
lerinde ilerledikçe ilerler. Sorduğu sorular 
onu hem kendi karanlığıyla hem de ailesi-
nin saklı kalmış yaralarıyla yüzleştirecektir.

Melanie Klein, Melanie Klein!
Kadın, kimsenin tam olarak ne iş yaptığı-

nı açıklayamadığı o insanlardan. Sesi güzel, 
piyano çalıyor, oyunculuk yapıyor ve ressam. 
Uzun boylu ve parlak sarı saçları var. Edebiya-
tı, Bach’ı ve Melanie Klein’ı seviyor. Dışarıdan 
bakıldığında kusursuz, fakat...

Göğsünde bir papatya dövmesi var.
Çocuk, işsiz bir yazar. Fallara inanmaya 

devam ediyor ve kehanetin farkında: Bir gün 
kusursuz biriyle tanışacak, fakat...

Bazı hikâyeler ancak yeniden yazılabilir, 
Melanie Klein, Melanie Klein! da onlardan biri.

insan sevdiklerini, âşık olduklarını kıskanır 
yoksa âşık mısın bana – sence bir sergide bir 
resmin önünde ideal kalma süresi nedir – biz mi 
daha iyi çiftiz şu televizyondakiler mi doğruyu 
söyle– tenis sevmiyosun da numara yapıyor-
muşsun gibi –

Endonezyalı öğrenciler
eko çiftliği gezdi

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

“Başkentin Ortak Akıl” Platformu Ankara Kent 
Konseyi (AKK), Ekim-Kasım 2026 döneminde gerçek-
leştirilmesi planlanan “Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi” 
ön değerlendirme ve koordinasyon toplantısına ev sa-
hipliği yaptı. Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB)’nin 
desteği, Dijital Dönüşüm Meclisi Organizasyonu, Kamu 
Bilişim Derneği ve Ankara Katılımcı Yönetim Derneği 
(ANKADER) işbirliğiyle hayata geçirilecek projenin 
hazırlık toplantısında; Başkent Ankara’nın akıllı şehir-
cilik vizyonu, dijital dönüşüm süreçleri, veri temelli yö-
netim anlayışı ve belediyeler arası işbirliğinin güçlendi-
rilmesine yönelik çalışmalar ele alındı. 

AKILLI ŞEHİRLER ZİRVESİ BAŞKENT'İN          
DİJİTAL GELECEĞİNE YÖN VERECEK

Ankara’nın akıllı şehir uygulamalarında daha güçlü 
bir konuma ulaşabilmesi için Büyükşehir ve ilçe beledi-
yelerinin ortak hareket etmesinin önemine dikkat çeki-
len, bilgi paylaşımını artıracak ve iyi uygulama örnek-
lerini yaygınlaştıracak mekanizmaların geliştirilmesi 
konusunda görüş birliğine varılan toplantıda ayrıca, 15 
Haziran 2026 tarihinde Ankara Kent Konseyi binasın-
da gerçekleştirilecek “Akıllı Şehirler Eğitimi” isimli 
programın hazırlıklarına, belediyelerin dijital dönüşüm 
kapasitesini güçlendirecek eğitim, işbirliği ve proje ge-
liştirme süreçlerinin önemine de vurgu yapıldı.

Başkent Ankara’nın teknoloji odaklı, sürdürülebilir, 
yenilikçi ve insan merkezli şehircilik anlayışıyla gele-
ceğe hazırlanması amacıyla yürütülen çalışmalar eşli-
ğinde, Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi ile daha güçlü bir 
zemine taşınması da planlanırken, akıllı ulaşım, çevre, 
enerji, yönetişim, dijital hizmetler ve yaşam kalitesi 
başlıklarında geliştirilecek projelerle Ankara’nın akıllı 
şehircilik performansının artırılması ve Başkentin ulu-
sal ölçekte örnek gösterilen şehirler arasında yer alması 
da hedefleniyor.

Ortak akıl, işbirliği ve koordinasyon anlayışıyla ger-
çekleştirilen toplantı, Ankara’nın akıllı şehirler alanında 
Türkiye’nin öncü ve örnek Başkentlerinden biri olma 
hedefi doğrultusunda önemli bir adım olarak değerlen-
dirildi.

BAŞKENT'İN DİJİTAL GELECEĞİ                       
İÇİN STRATEJİK ÇAĞRI

Ankara’nın akıllı şehirler vizyonunun şekillenmesi-
ne katkı sağlayan ve toplantıya başkanlık eden Bilim İn-
sanı Kamu Bilişim Derneği Başkanı ve AKK Dijital Dö-
nüşüm Meclisi Başkanı Prof. Dr. İzzet Gökhan Özbilgin 
değerlendirmesinde, akıllı şehirlerin yalnızca teknolojik 
altyapı yatırımlarından ibaret olmadığını vurgularken şu 
ifadeleri kullandı: “Ankara’nın akıllı şehircilik alanında 
güçlü bir konuma ulaşabilmesi için kamu kurumları, ye-
rel yönetimler, üniversiteler ve özel sektör arasında sür-
dürülebilir işbirliği mekanizmalarının kurulması büyük 
önem taşımaktadır. Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi, bu 
işbirliğini güçlendirecek, bilgi ve deneyim paylaşımını 

artıracak önemli bir platform olacaktır. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yayımlanan 
Akıllı Şehirler Endeksi’nde Ankara’nın daha üst sıralara 
yükselmesi için ortak vizyon, veri temelli karar alma sü-
reçleri ve yenilikçi teknolojilerin etkin kullanımı kritik 
yol oynayacaktır.” 

“ANKARA’YI ZİRVEYE YÜRÜTECEK ADIM 
ORTAK ÇALIŞMA KÜLTÜRÜDÜR”

AKK Başkanı Halil İbrahim Yılmaz ise yaptığı 
değerlendirmede; akıllı şehirlerin yalnızca teknolojik 
dönüşümü değil, aynı zamanda katılımcı yönetim an-
layışını, sürdürülebilir kalkınmayı ve yaşam kalitesinin 
artırılmasını da ifade ettiğini belirterek şöyle konuştu: 
“Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi ile şehrimizin dijital dö-
nüşüm yolculuğuna katkı sunmayı, iyi uygulama örnek-
lerini paylaşmayı ve ortak proje kültürünü geliştirmeyi 
hedefliyoruz. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığımız tarafından yayımlanan Akıllı Şehirler Endek-
si’nde Ankara’nın daha üst sıralara yükselmesi, yalnızca 
kurumların değil tüm kentin ortak başarısı olacaktır. Bu 
doğrultuda Büyükşehir ve ilçe belediyelerimizle birlikte 
güçlü bir işbirliği zemini oluşturmaya devam edeceğiz.”

Başkent Ankara’nın geleceğini veri temelli, sürdürü-
lebilir ve insan odaklı şehircilik anlayışıyla şekillendir-
meyi amaçladıklarını vurgulayan Başkan Halil İbrahim 
Yılmaz, Ankara Akıllı Şehirler Zirvesi’nin önümüzdeki 
yıllarda ulusal ve uluslararası ölçekte referans gösterilen 
bir platform haline gelmesini hedeflediklerini söyledi. 

Hazırlık toplantısına; Ankara Kent Konseyi Halil 
İbrahim Yılmaz, Ankara Büyükşehir Belediyesi Akıl-
lı Şehirler Şube Müdürü Kubilay Karadavut, Bilgisa-

yar Yüksek Mühendisi Cihan Yılmaz, Bahar Coşar ve 
Ahmet Yellice, AKK Genel Koordinatörü Ömer Şan, 
Kamu Bilişim Derneği Başkanı ve AKK Dijital Dönü-
şüm Meclisi Başkanı Prof. Dr. İzzet Gökhan Özbilgin 
ve Dr. Evrim Derinözlü, Akyurt Belediyesi Plan ve Pro-
je Müdürü Bünyamin Akyurt ve Bilgi İşlem Teknikeri 
Mehmet Akarsu, Ayaş Belediyesi Kültür, Sanat ve Sos-
yal İşler Müdürü Tuncay Öztürk, Çamlıdere Belediyesi 
Koordinatörü Ahmet Yılmaz, Çankaya Belediyesi Bilgi 
İşlem Müdürü Can Karakul, Etimesgut Belediyesi Bilgi 
İşlem Şefi Bahadır Deşdemir, Haymana Belediyesi İmar 
ve Şehircilik Müdürü Akın Öpöz, Kahramankazan Be-
lediyesi Bilgi İşlem Şefi Kemal Atasoy ve Ahmet Serhat 
Türe, Keçiören Belediyesi Başkan Yardımcısı Mehmet 
Aygün, Mamak Belediyesi Bilgi İşlem Müdür Yardım-
cısı Elektrik Mühendisi Şenay Baycan ve Yazılım Geliş-
tirme Personeli Selim Memiş, Polatlı Belediyesi Başkan 
Yardımcısı Yasin Coşar Yağcı ve Plan ve Proje Müdürü 
Handan Eker, Pursaklar Belediyesi Etüd ve Şube Müdü-
rü Saniye Akpunar katılım sağladı. 

Sincan Belediyesi’nin ödüllü projesi olan 
Eko Çiftlik anlamlı bir programa daha ev 
sahipliği yaptı. Gençlik ve Spor Bakanlı-

ğı’nın yürüttüğü Uluslararası Değişim Progra-
mı kapsamında Endonezya’dan gelen öğren-
ciler Sincan’da ağırlandı. Sıfır atık konusunda 
yaptığı çalışmalarla ödül üstüne ödül alan Sin-
can Belediyesi, Eko Çiftlik ve Sıfır Atık Eğitim 
Merkezi aracılığıyla gençlere ve çocuklara geri 
dönüşüm konusunda eğitim vermeye devam 
ediyor. Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın sürdür-
düğü Uluslararası Değişim Projesi ile Endo-
nezya’dan gelen, Universitas Islam Indonesia 
öğrencileri çevre dostu uygulamalar hakkında 
detaylı bilgi edindi.                (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 
(SES), şehir hastanelerinde uygulanan Kamu 
Özel İşbirliği (KÖİ) modelinin kapsamının ge-

nişletilerek kamu hastanelerindeki bina bakımı, ona-
rım, temizlik, laboratuvar ve görüntüleme gibi 
hizmetlerin özel sektöre devredileceği id-
dialarına dair bir açıklama yaptı. 

Yapılan açıklamada, Sağlıkta Dö-
nüşüm Programı’nın uluslararası bir 
sermaye projesi olduğu vurgulana-
rak “Kapitalist ülkelerin tamamın-
da uygulanmaya çalışılan bir mo-
deldir. Başka bir sağlık sisteminin 
mümkünlüğü sadece emek ve mes-
lek örgütleriyle değil, halkın örgütlü 
tüm yapılarının ortak mücadelesi ile 
gerçekleşebilir” ifadeleri kullanıldı.

Yapılan açıklamada, bu konunun Sağ-
lıkta Dönüşüm Programı kapsamında uzun yıl-
lardır altyapısının hazırlanmış durumda olduğu ifade 
edilerek, “657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 
36. maddesine 1988’de bir madde eklenerek hizmet 
sınıfları tanımlanmış. Yardımcı hizmetler sınıfındaki 
personelin yaptığı temizlik, bakım, onarım gibi işlerin 
taşeron şirketler eliyle yapılabileceği kanuna bağlan-
mış durumda. Yine 2003 yılında 657 DMK’nın 36’ncı 
maddesine sağlık hizmetleri ve yardımcı sağlık hiz-
metleri sınıfına eklenen ek madde ile bütün sağlık hiz-
metlerinin taşeron eliyle yapılabilmesinin önü açıldı” 
denildi.

KÖİ modelinde, yasaların özel şirketlere sınırsız 
olanaklar açtığı belirtilen açıklamada, “Özel şirketler 
hastane yapıp kamuya kiraya verebiliyor. Bunun dı-
şında bu hastanelerde otel, restoran, kafe yapıp ken-
dileri işletebiliyor. Özellikle üniversite hastaneleri ve 
devlet hastaneleri arasındaki işbirliği protokolüne va-
kıf hastaneleri de eklendi. Bu yasal düzenlemeler ile 
sağlık hizmetlerinin özelleştirilmesinin önü tamamıy-
la açılmaya başlandı” ifadeleri kullanıldı.

“YASALAR, TAŞERON                                       
İŞÇİ ÇALIŞTIRMAYA UYGUN”

Açıklamada, dönüşümün ilk yıllarında kamu sağ-
lık kurumlarında öncelikle yemekhane hizmetlerinin 
özelleştirildiği belirtilerek, “Sonra güvenlik hizmet-
leri, sonra görüntüleme hizmetlerini ve bazı yerlerde 

taşeron şirketler üzerinden hemşire ve benzeri 
sağlık meslek mensuplarını da çalıştırdılar. 

Sendikaların mücadelesi, siyasal seçimler-
de rant gibi birçok gerekçe ile taşeron iş-
çiler ‘süresiz sözleşmeli kamu işçisine’ 
dönüştürüldü. Fakat taşeron çalıştırma 
bitmedi. Zaten mevcut yasalar taşeron 
çalıştırmaya, taşeron şirketlerden ve 
özel şirketlerden hizmet satın almaya 

uygun” denildi.
Açıklamanın devamında sağlık hiz-

metlerinin tüm toplumu ilgilendirdiği ve 
kamu eliyle yürütülmesi gerektiği vurgula-

narak, “Sağlıkta dönüşüm dedikleri programı 
biz yıkım olarak değerlendiriyor ve mücadelesini çok 
uzun yıllardır yürütüyoruz. Bizim şimdiye kadar ya-
pabildiğimiz belki de geciktirme ve tümüyle paralı 
hale gelmesini önlemek oldu. Hukuksal mücadele de 
yürütüyoruz” ifadeleri kullanıldı.
“CEPTEN ÖDEMELER HER GÜN ARTIYOR”

Sağlıkta Dönüşüm Programı’nın uluslararası bir 
sermaye projesi olduğu vurgulayan SES, “Kapitalist 
ülkelerin tamamında uygulanmaya çalışılan bir mo-
deldir. Politik ve siyasal bir tercihtir. Başka bir sağlık 
sisteminin mümkünlüğü sadece emek ve meslek ör-
gütleriyle değil, halkın örgütlü tüm yapılarının ortak 
mücadelesi ile gerçekleşebilir” ifadeleri kullanıldı.

Sağlıkta Dönüşüm Programı’nın geldiği boyutun 
sağlık hizmetlerine erişimde yaşanan sıkıntılarla or-
taya çıktığı belirtilen açıklamada, “Cepten ödemeler 
her gün artıyor. Katkı katılım payları ilave ücretler 
artıyor. SUT kapsamında ödenmesi gereken ilaçların 
sayısı azalıyor. Yoksullar, dar gelirliler cepten artan 
ödemeler nedeniyle daha da yoksullaşıyor. Eskiden 

hastanede yaşadığımız muayene ve ilaç kuyrukları 
şimdi sanal kuyruklara (MHRS) dönüşmüş durumda. 
Randevu bulamama, görüntüleme gibi işlemler için 
aylarca, yıllarca bekleme bizlere reva görülüyor” de-
nildi.

Açıklamada, sağlık emekçilerinin düşük ücretlere 
mahkûm edilmesi eleştirilerek, “Üniversitelerde belir-
li branşlarda çok az sayıda bulunan hekimler de özel-
de daha fazla kazanabildiği için özeli tercih etmeye 
başlıyor. Üniversitelerde geçinemeyen hocalar mesai 
dışı öğretim üyesi muayenesi adı altında birazcık da 
olsa gelirlerini arttırmak için daha çok muayene yap-
mak zorunda kalıyorlar. Bu nedenle tıp eğitiminde öğ-
renci yetiştirmeye zaman ayırmaları azalıyor. Bu da 
tıp eğitiminin bile niteliksiz hale gelmesini sağlıyor” 
ifadeleri kullanıldı.

“SAĞLIK SİSTEMİ HASTALIK ÜRETİYOR”
Koruyucu sağlık hizmetlerine bütçe ayrılmadığı 

vurgulanan açıklamada, “Aile hekimliği modeli ile de 
daha çok muayenecilik öne çıkarılıyor. Bizde bir kişi 

yılda 12 kezden fazla sağlık kurumlarına başvururken 
AB ve OECD ülkelerinde 6.2-6.4 civarı başvuru var. 
Üstelik bizdeki sağlık personeli onların yarısı kadar. 
Aldığımız ücretler de onların yarısı. Sağlık sisteminin 
kendisi hastalık üretiyor ve talep sürekli kışkırtılıyor” 
ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada, uygulanan politikaların sağlık emek-
çilerine tükenmişlik, meslek hastalıkları ve şiddet ola-
rak geri döndüğü belirtilerek, “Dönüşüm adı altında 
uygulanan bu sağlık sistemi hizmet veren emekçileri 
de hasta ediyor, yaşamlarına mal oluyor. Halk açı-
sından da sağlık hizmetlerine erişimin zorlaşması ve 
paran kadar sağlık dönemi olarak dönüyor. Halk ve 
emekçiler yararına bir sağlık sistemi mümkün. Sağlık 
hizmetlerinin planlanmasından sunulmasına kadar; 
halkın örgütlü yapıları aracılığıyla, emekçilerin sen-
dikaları ve meslek örgütleri aracılığıyla karar alma 
süreçlerine katıldığı bir mekanizmaya ihtiyaç var” de-
nildi. Açıklamada, yeni bir sağlık sisteminin inşasında 
sağlık hizmeti sunanlar ve alanların birleşik mücade-
lesine ihtiyaç olduğu vurgulandı.

Mamak’ta orman yangınlarına karşı eğitim

Esat kermesi Esat Hâl’de başkentlilerle buluştu
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SES, şehir hastaneleri üzerinden yürütülen Kamu Özel İşbirliği modelinin
kamu hastanelerine genişletilmek istendiğini belirtip uyarılarda bulundu.

SES’ten sağlıkta özelleştirme uyarısı!

HIRDAVAT MALZEME mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesi-
ne göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1058840
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ELMADAĞ BELEDİYE BAŞKANLIĞI DESTEK
		  HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Yenice Mahallesi Haydar Manav Caddesi
		  No:21 ELMADAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03128630650
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	06.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ELMADAĞ BELEDİYESİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	HIRDAVAT MALZEME
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	171 Kalem Hırdavat Malzeme Alım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Belediyemiz Kademe Binası
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 30 gün içerisinde
		  Belediyemiz kademe binasına teslim edilecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 5 gün içinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HIRDAVAT MALZEME SATIN ALINACAKTIR
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Mamak Belediyesi, olası orman yangınlarına 
karşı hazırlık kapasitesini artırmak amacıy-
la personeline ve Mamak Belediyesi Arama 

Kurtarma Timi (MAKUT) ekibine yönelik kapsamlı bir 
eğitim programı düzenledi. Katılımcılar, yangınlara gü-
venli ve etkili müdahale yöntemlerini öğrenirken, teorik 
bilgilerini de uygulamalarla pekiştirdi.

Mamak Belediyesi, yaz aylarının yaklaşmasıyla bir-
likte artan orman yangını riskine karşı farkındalık çalış-
malarını sürdürüyor. Bu kapsamda,  olası orman yangın-
larına karşı hazırlık kapasitesini artırmak için personeli 
ve MAKUT ekibine yönelik eğitim programı gerçekleş-
tirdi. Yangın önleme, erken müdahale, iş güvenliği ve 
ekipman kullanımı gibi kritik başlıklarda bilgi edinen 
katılımcılar, afetlere karşı hazırlık seviyelerini güçlen-
dirdi.

YANGINLARA KARŞI BILINÇLI                             
VE HIZLI MÜDAHALE

Ankara Orman Bölge Müdürlüğü Şube Müdürü Öz-
kan Özbedel ile mühendis Alper Çimen tarafından ve-
rilen eğitimde katılımcılara; orman yangınlarının çıkış 
nedenleri, yangın öncesinde alınması gereken önlemler, 
erken müdahalenin önemi ve yangınla mücadelede iş gü-
venliği kuralları hakkında detaylı bilgiler aktarıldı.

Ayrıca, orman yangınlarıyla mücadelede gönüllü 
desteğinin önemine dikkat çekilen eğitimde, afet anla-
rında doğru hareket etmenin can ve mal kayıplarının ön-
lenmesindeki kritik rolü vurgulandı.

TEORIK BILGILER                                                    
UYGULAMAYLA PEKIŞTIRILDI

Program kapsamında yangına müdahale yöntemleri, 
ilk yardım uygulamaları, kişisel koruyucu donanımların 

doğru kullanımı ve sahada dikkat edilmesi gereken gü-
venlik kuralları ele alındı. Katılımcılar, teorik eğitimin 
ardından orman yangınlarında aktif olarak kullanılan 
araç ve ekipmanları yakından inceleme fırsatı buldu.

Özellikle yangın söndürme çalışmalarında kullanılan 
arazözün tanıtıldığı uygulama bölümünde, ekipmanların 
çalışma prensipleri ve kullanım alanları hakkında bilgi 
verildi. Mamak Belediyesi, toplumda afet bilincini ar-
tırmaya ve afetlere karşı daha dirençli bir Mamak oluş-
turma hedefi doğrultusunda eğitim faaliyetlerine devam 
edecek.                                                  (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin hizmete açtığı 
Esat Semt Hâli çeşitli etkinliklere ev sahipliği 
yapmaya devam ediyor. Mahalle sakinleri, üre-

ticiler ve ziyaretçileri bir araya getiren Esat Kermesi bu 
yıl Esat Semt Hâli’nde gerçekleşti. Çok sayıda ürünün 
yer aldığı kermesin tüm gelirleri Çağdaş Yaşamı Destek-
leme Derneği’ne bağışlandı.

Başkent’te mahalle kültürü ve üretme geleneğini 
sürdürmek amacıyla düzenlenen Esat Kermesi’ne bu yıl 
Esat Semt Hâli ev sahipliği yaptı.

KERMESİN GELİRLERİ ÇYDD BAĞIŞLANDI
Çok sayıda ürünün yer aldığı kermes; mahalle sa-

kinlerini, üreticileri ve ziyaretçileri bir araya getirdi.  
Başkent’in yeni uğrak noktası Esat Hâl’de gerçekleşen 
kermesin gelirleri ise Çağdaş Yaşamı Destekleme Der-
neği’ne bağışlandı. 

Kermeste ayrıca mahalle sakinleri tarafından üzerin-
de “Bizim Mahalle Bizim Hâller” yazan yorgan dikildi.

Esatoğlu Mahalle Muhtarı Özlem Ersoy kermese 
ilişkin, “Burası açıldığı günden beri burada bir etkin-
lik yapmak istiyorduk, mahallemizi bir araya getirecek 
bir etkinlik. Kermes geliri de tamamen Çağdaş Yaşamı 
Destekleme Derneği’ne gidecek. Esat Hâl mahalleyi de 
semti de çok heyecanlandırdı. Çok güzel bir yer yapıldı, 

biz de burayı ayakta tutmak için güzel şeyler yapacağız” 
diye konuştu.

VATANDAŞLARDAN YOĞUN İLGİ
Çok sayıda vatandaşın ziyaret ettiği kermese ilişkin 

mahalle muhtarları ve mahalle sakinleri düşüncelerini şu 
sözlerle dile getirdi:

- Çankaya Mahalle Muhtarı Canan Akban: “Bu-
rada kolektif bir ruha destek olmak için geldik. Hal bi-
zim için çok kıymetli ve mahallenin hali olan sloganı 
çok beğeniyoruz. Emek veren herkese teşekkür ederiz.”

- Aylin Şatgeldi: “Ben doğma büyüme Çankayalı-
yım. Tunalı Hilmi’de büyüdüm. Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi’ne teşekkür etmek istiyorum. Esat Hâl çocuk-
luğumuzda korkunç bir yerdi, şu an muhteşem bir yere 
dönüştü.”

- Zehra Çelik: “Emekliyim, Çankaya’da yaşıyorum. 
Bu tür etkinlikleri seviyorum. Çocuklara katkım olsun 
diye kermese de katıldım. Emeği geçenlere teşekkür 
ederim.”

- Çiğdem Tozlu: “Bugün ortak üretimin kolaylaştı-
rıcılığında buluştuk. Mahalle sakinlerimizle birlikte bir 
yorgan hazırlıyoruz. Üzerinde ‘Bizim Mahalle Bizim 
Hâller’ yazıyor. Mahalle sakinlerimiz bu yorganla birlik-
te kalıcı bir eser bırakmış olacak.”       (Haber Merkezi)



 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Liselere Geçiş Sistemi 
(LGS) kapsamında bugün yapılacak merkezi sınav-
da, emniyet ve jandarma teşkilatlarından toplam 29 

bin 103 personelin görev yapacağını bildirdi.
Çiftçi, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, 

yarın LGS’ye girecek tüm öğrencilere gönülden başarılar 
dilediğini belirtti.

Öğrencilerin bu önemli günü huzur ve güven içerisin-
de geçirebilmeleri için gerekli tüm hazırlıkların tamam-
landığını vurgulayan Çiftçi, “Emniyet teşkilatımız tara-
fından 81 ilimizde 4 bin 261 okulda 26 bin 468 personel 
ve 3 bin 338 ekip, jandarma sorumluluk bölgesinde ise 
14 ilde 18 sınav merkezindeki 21 binada görev yapacak 
2 bin 635 personel ve 690 araç görevlendirildi. Böylece 
ülke genelinde toplam 29 bin 103 personel ve 4 bin 28 
ekip görev başında olacak.” bilgisini paylaştı.

Okul ve bina girişlerinde dedektör ve yaka kamera-
larıyla gerekli güvenlik önlemlerinin alınacağını, sınav 
evraklarının ve sorularının güvenli bir şekilde sınav mer-
kezlerine ulaştırılması amacıyla şehirler arası ve şehir 
içindeki nakil süreçlerinin titizlikle takip edileceğini be-
lirten Çiftçi, şöyle devam etti: “Sınav yapılacak okul ve 
bina çevrelerinde huzuru bozabilecek, gürültüye neden 

olabilecek toplantı, etkinlik ve eylemlere izin verilmeye-
cek; öğrencilerimizin dikkatlerini dağıtabilecek her türlü 
olumsuzluğun önüne geçilecektir. Sınav güvenliğini ze-
deleyebilecek girişimlere karşı teknik ve fiziki tedbirler 
uygulanacak, şüpheli durumlara anında müdahale edile-
cektir. Öğrencilerimizin sınava zamanında ulaşabilmele-
ri için yol güzergahlarında, okul çevrelerinde ve yaya-a-
raç trafiğinde gerekli düzenlemeler yapılmış olup ihtiyaç 
halinde ekiplerimiz gerekli desteği sağlayacaktır.”

NÜFUS MÜDÜRLÜKLERI AÇIK OLACAK
Sınav günü T.C. kimlik kartını kaybeden adayların 

mağduriyet yaşamamaları amacıyla sınav merkezi bulu-
nan il ve ilçe nüfus müdürlüklerinin 07.30-12.30 saatleri 
arasında açık bulundurulacağını ifade eden Çiftçi, işlem-
lerin randevusuz olarak gerçekleştirileceğini, adayların 
sınava giriş belgelerini ibraz ederek gerekli başvurularını 
yapabileceklerini belirtti.

Bakan Çiftçi, vatandaşlardan özellikle sınav saatleri 
boyunca okul çevrelerinde sessizlik konusunda hassasi-
yet göstermeleri ricasında bulundu.                          (AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Çocukları-
mız sınav sonuçlarını (LGS) öğrendikten sonra 
elektronik ortamda kendilerine destek olan bir 

yapay zeka robotuyla Türkiye’nin neresinde olursa olsun 
tercih etmek istediği okul türüne göre okulların tamamını 
fiziki imkanlarıyla karşısına sunan bir tercih robotunu da 
kendileriyle paylaşacağız.” dedi.

Çeşitli temaslarda bulunmak üzere geldiği Yozgat’ta 
Valilik ziyaretinde gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Tekin, Milli Eğitim Bakanı olduktan sonra sık sık 
il ziyareti yaptığını belirtti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan liderliğinde son 23 yılda Türkiye’nin eğitim ve 
öğretim altyapısında ciddi mesafelerin kat edildiğine dik-
kati çeken Tekin, “Bu, uluslararası raporlarda da sıklıkla 
yer alıyor. OECD’nin eğitim öğretim altyapısı ile ilgili 
değerlendirmelerinde Türkiye’nin bu anlamdaki adımları 
devrim olarak tanımlanıyor. Daha yakın zamanda bundan 
bir ay kadar önce hem OECD hem de PISA direktörü ile 
yaptığımız toplantıda Türkiye’nin eğitim öğretim süreç-
lerindeki olağanüstü sıçrayışı tanımlamasını kullandı. Bu 
sıçrayıştan Yozgat da nasibini aldı.” diye konuştu. AK 
Parti iktidarları dönemindeki eğitim yatırımları hakkında 
bilgi veren Tekin, 23 yılda eğitim öğretimin fiziki altya-
pısına yapılan yatırımların yurt içi üretim fiyat endeksine 
göre güncel değerinin bugünkü rakamlarla 16 milyar 435 
milyon 815 bin lira olduğunu paylaştı.

Bugün 1 milyondan fazla öğrencinin Liselere Geçiş 
Sistemi (LGS) sınavına gireceğini anımsatan Tekin, öğ-
rencilerin aylar boyunca emek verdiğini, hayal kurduğunu 
ve bu hayallere ulaşmak için de çok ciddi hazırlık sürecin-
den geçtiğini belirtti.

Bakan Tekin, MEB olarak öğrencilerin emeklerine 
sahip çıkarak, onlara güvenli ve sağlıklı bir sınav ortamı 
sunmak için yoğun çaba içerisinde olduklarının altını çiz-
di. Bu yıl 1 milyon 274 bin 629 öğrenciden 1 milyon 22 
bin 658’inin sınava girmek için başvuruda bulunduğunu 
bildiren Tekin, sınavın 81 il, 920 ilçe, yurt dışında ise 8 
ülke ve 11 sınav merkezinde gerçekleştirileceğini söyledi.

Tekin, 4 bin 255 okul ve 64 bin 737 sınav salonunda 

gerçekleştirilecek sınavda görev alacak farklı görev ve ün-
vanlarda 400 bin personele başarı temennisinde bulundu.

LGS’DE BESLENME PAKETI UYGULAMASI
Öğrencilerin sınav kaygısını azaltmak, motivasyon-

larını desteklemek ve iki oturum arasında velilerin duy-
dukları kaygıyı bu yıl yaşamamaları adına yeni bir uygu-
lamayı hayata geçirdiklerini anlatan Tekin, şöyle devam 
etti: “Bir beslenme paketi paylaşacağız çocuklarımızla. 
Bunu da şöyle yaptık. Sınav başvurusu esnasında yarın 
dağıtacağımız beslenme paketinin içeriği ile ilgili olarak 
velilerimize ve öğrencilerimize bilgilendirme yaptık. Öğ-
rencilerimizin gerek sağlık problemleri sebebiyle gerekse 
başka sebeplerle beslenme paketinden yararlanıp yarar-
lanmak istemediklerini kendilerine sorduk. Bu kapsamda 
1 milyon 22 bin öğrencimizden 924 bin 191 öğrencimiz 
bu hizmetten faydalanmak istediğini bizimle paylaştı. Pa-
ketin içerisinde kuru meyveli, yulaflar, ceviz, kuru üzüm 
ve su gibi yiyecekler olacak. Beslenme paketi talep etme-
yen diğer öğrencilerimize de sadece yine velilerimizin 
bilgisi dahilinde su, paylaşmış olacağız. Öğrencilerimizin 
sağlık durumları ve olası alerji riskleri de dikkate alınarak 
kapsamlı bir planlama yapıldı.”

Beslenme paketi talep eden ve etmeyen öğrencilerin 
ayrı ayrı okullarda sınava gireceğini belirten Bakan Tekin, 
bu kapsamda hem öğrencilerin beslenme ihtiyacının karşı-
lanacağına hem de güvenlik açısından gerekli önlemlerin 
alındığına dikkati çekti.
CANLI KAMERA KAYITLARI UYGULANACAK

Kolluk kuvvetlerinin sınavın başlamasından tamamlan-
masına kadar çok kritik bir görevi yerine getireceğini dile 
getiren Tekin, “Yenilik ve Eğitim Teknolojileri Genel Mü-
dürlüğümüz bakanlığımızın kaynaklarından hareketle sı-
navların gerçekleştirileceği binalarda, sınav esnasında açık 
olmak üzere üst aramalarının kontrolünden öğretmenler 
odasında sınav evrakının dağıtıldığı ana kadar canlı kamera 
kayıtları uygulanacak ve bu canlı kamera kayıtları bakan-
lığımızdan da izlenmiş olacak. Bu da hayata geçirdiğimiz 
yeni bir uygulama.” ifadelerini kullandı.                       (AA)

Tolga ALCA

Yeni Yol Grubu’nun vermiş olduğu araştırma 
önergesiyle imar ve planlama sistemindeki 
aksaklıklar hakkında konuşan Ekmen, “Bu 

önerge sadece çocuklarımızın geleceğini değil, aynı 
zamanda başta siyasetin finansmanı olmak üzere yüz 
milyonlarca dolarlık rant ve kaynak aktarımının bir 
gecede, kamuoyunun bilgisi dışında alınan kararlar-
la nasıl gerçekleştiğine dair örnekler de içermektedir. 
İmar planları sadece teknik belgeler veya yapılaşma 
koşullarını belirleyen alelade evraklar değildir. İmar 
planları, bir şehrin geleceğidir; çocuklarımızın yarın 
kendi mahallelerinde arkadaşlarıyla birlikte oynayıp 
oynayamayacaklarını, nefes alıp alamayacaklarını be-
lirleyen kentsel adaletin çıktılarıdır. Kamu yararı ile 
mülkiyet hakkı arasındaki hassas dengenin en görünür 
hallerinden biridir. Ancak ne yazık ki bugün Türki-
ye’de imar uygulamaları denildiğinde akla ilk gelen; 
şeffaflıktan uzak süreçler, denetimsizlik ve adrese tes-
lim rant ile kaynak aktarımıdır” şeklinde konuştu.

KENTLERİN GELECEĞİ                                  
RANTA FEDA EDİLİYOR

İmar planlamasında birden fazla yetkili kurumun 
görev aldığını belirten Yeni Yol Partisi Grup Başkanı 
Ekmen, “Cumhurbaşkanlığı, Çevre, Şehircilik Bakan-
lığı, ilgili bazı bakanlıklar, projelere göre TOKİ, Özel-

leştirme İdaresi, büyükşehir belediyeleri, ilçe beledi-
yeleri, valilikler, il özel idareleri ve OSB yönetimleri 
gibi birçok farklı kurum bazen birbirinden habersiz, 
bazen de birbirini hiç bilgilendirmeden imar düzen-
lemesi yapabilmektedir. Bu çok başlılık, kentlerimiz-
de bütüncül bir planlama yapılmasını engellemekte, 
kurumlar arası koordinasyonu ortadan kaldırmakta ve 
kararlar arasında ciddi uyumsuzluklar yaratmaktadır. 
Bu durum yalnızca bir belirsizlik doğurmamakta; aynı 
zamanda kaynakların etkin kullanılamaması, siyasetin 
finansmanıyla ilgili tartışmalar ve imar rantları üze-
rinden kaynak aktarımı ile kaynak yaratımı tartışma-
larını da beraberinde getirmektedir” dedi.

“RANTIN HESABINI KİM VERECEK?”
Ekmen, imar düzenlemelerinde şeffaflığın temel 

ilke olması gerektiğine dikkat çekerek, “Bir imar dü-
zenlemesinin şüphesiz en temel dayanağı şeffaflık ol-
malıdır. Bir vatandaş kendi sokağında, mahallesinde, 
şehrinde ve ilçesinde yapılacak değişikliklerden ha-
berdar olmalı, bu değişikliklerle ilgili süreçlere katı-
labilmeli ve neticede itiraz hakkını kullanabilmelidir. 
Oysa mevcut düzende sivil toplum örgütleri dahi bu 
imar değişikliklerini tam anlamıyla takip edememek-
te, ancak ilan aşamasında kısmen yargı yoluna gide-
bilmektedir. Gelişme potansiyeli olan bölgeler başta 
olmak üzere, şehrin belirli yerlerinde parsel bazlı ya-
pılan imar değişiklikleriyle bir gecede yüz milyonlar-

ca doları bulan değer artışları ortaya çıkmaktadır. Bu 
artışlar vergilendirilmemektedir. Kamu ile müteahhit 
ya da mülkiyet sahibi arasında bir gelir paylaşımı söz 
konusu değildir. Bu menfaat kimin lehine çalışmak-
tadır? İstanbul Beşiktaş Etiler’deki eski Polis Meslek 
Yüksek Okulu arazisinde inşa edilen sitede bir daire 
450 milyon liraya satılabilmektedir. Kanal İstanbul 
güzergâhında mantar gibi türeyen yeni imar düzen-
lemeleri, Atatürk Havalimanı bitişiğindeki arazilerin 
konut ve ticarete açılması, İstanbul Finans Merkezi ve 
Galataport Projesi’ndeki imar süreçleri, Maslak-Bü-
yükdere hattındaki ayrıcalıklı parsel imtiyazları, yeşil 
alanları ranta kurban edilen Mecidiyeköy, altyapısız 
emsal artışlarıyla adeta beton hapishanesine dönüş-
türülen Fikirtepe ve daha onlarca örnek verilebilir. 
Bütün örneklere rağmen merkezî bir denetim meka-
nizması kurulamadığı gibi kamusal yarar ile şehirlerin 
yararı arasında da sağlıklı bir denge oluşturulama-
maktadır” açıklamasında bulundu.

“ELİNİZİ VİCDANINIZA KOYUN”
Meslek kuruluşlarının açtığı davaların çoğu za-

man sonuçsuz kaldığını belirten Ekmen, “Zaman 
zaman meslek kuruluşları dava açıyor ancak Anka-
ra’daki TOGO Kuleleri örneğinde olduğu gibi dava 
sonuçlandığında bina da bitmiş oluyor. Ardından 
yapılan yatırımın kamu yararı taşıdığı gibi çeşitli ge-
rekçelerle mevcut durum bir şekilde meşrulaştırılıyor. 
TOGO Kuleleri’nde olduğu gibi, İstanbul Zeytinbur-
nu’ndaki 16/9 Projesi’nde de benzer süreçler yaşandı. 
O proje ortadan gerçekten kaldırıldı mı? Hayır. Sayın 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın belediye 
başkanlığı dönemindeki en önemli mücadelelerin-
den biri Süzer Plaza’ydı, ‘Boğazın silüeti bozuluyor’ 
açıklaması vardı. Bugün Boğaz’ın hangi noktasından 

fotoğraf çekilse Süzer Plaza’nın üç-dört katı yük-
sekliğinde projeler görülüyor ve bunların tamamı da 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı eliyle 
hayata geçirilen projeler. AK Partili milletvekillerine 
ve belediye başkanlığından gelen dostlara sesleniyo-
rum; elinizi vicdanınıza koyun ve Türkiye’de şehirle-
rin yağmasına artık ‘dur’ deyin” ifadelerini kullandı.
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İçişleri Bakanı Çiftçi’den LGS öncesi 
güvenlik tedbirlerine ilişkin açıklama

Bakan Tekin: MEB olarak
öğrencilerin emeklerine sahip çıkacağız

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Emniyet teşki-
latımız tarafından ülke genelinde toplam 29 bin 
103 personel ve 4 bin 28 ekip görev başında ola-
cak. Sınav yapılacak okul ve bina çevrelerinde 

huzuru bozabilecek, gürültüye neden olabilecek 
toplantı, etkinlik ve eylemlere izin verilmeye-

cek, öğrencilerimizin dikkatlerini dağıtabilecek 
her türlü olumsuzluğun önüne geçilecek” dedi.

“İmar rantları ile şehirlerin
yağmalanmasına dur deme vakti”

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen,
Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda Yeni Yol Partisi’nin vermiş olduğu imar 
planı değişikliği sonucunda ortaya çıkan rant artışları hakkındaki araştırma önergesi üzeri-

ne konuştu. Ekmen, “İmar rantları ile şehirlerin yağmalanmasına dur deme vakti” dedi. 

Ağ ve Elektrik Altyapısı Malzeme mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/983893
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	İÇİŞLERİ BAKANLIĞI EMNİYET GENEL MÜDÜR-
LÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 06690 Çankaya/
ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124623962
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Daire 
		  Başkanlığı Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11
		  O Blok 2. Kat (Oda No:6) Çankaya / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Ağ ve Elektrik Altyapısı Malzeme
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	49 Kalem Ağ ve Elektrik Altyapısı Malzeme
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Söz konusu malzemeler Emniyet Genel Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı / Ankara yerleşkesine teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Alıma konu malzemeler sözleşmenin EKAP üzerin-
den e-imza ile imzalandığı tarihi izleyen günden itibaren 75 (yetmişbeş) takvim günü 
içerisinde teknik şartnamede belirtilen hükümler doğrultusunda teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihi izleyen 
gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AĞ VE ELEKTRİK ALTYAPISI
MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02486604



Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği Dünya Çocuk İşçiliği ile 
Mücadele Günü kapsamında açıklama yaptı. 
Yapılan açıklamada çocuk işçiliğini çocukların 

fiziksel, zihinsel ve sosyal gelişimlerini olumsuz etki-
leyen, onları eğitim hayatından uzaklaştıran ve temel 
insani haklarını ihlal eden önemli bir toplumsal sorun 
olduğu vurgusu yapılırken “yapılan incelemeler, uzun 
çalışma saatlerinin, düşük sosyal desteğin çocuklarda 
kaygı, depresyon ve travma riskini artırdığını göster-
mektedir” ifadeleri yer aldı.

Açıklamada yer verilen ILO 2021 verilerine göre 
her 10 çocuktan birinin işçi olarak çalıştığı, dünya 
genelinde toplam 160 milyon çocuk (5-17 yaş) işçiye 
denk düştüğü bilgisi yer alırken, “bu çocukların yak-
laşık yarısı sağlıklarını, güvenliklerini ve ahlaki geli-
şimlerini olumsuz etkileyen tehlikeli durumlara maruz 
kalmaktadır” dendi.

TÜİK 2019 verilerine göre Türkiye’de 5-17 yaş 
arasında 720 bin çocuğun hizmet, tarım ve sanayi sek-
törlerinde çalışmakta olduğu rapor edilirken, “Bu du-
rum ülkedeki 5-17 yaş arası çocukların yüzde 4,4’ünün 
ekonomik faaliyetlerde yer aldığı anlamına gelmek-
tedir. Yine TÜİK’in 2023 raporuna göre; 15-17 yaş 
grubunun işgücüne katılma oranı 2020’de yüzde 16,4 
iken, 2023’te yüzde 22,1’e yükselmiştir. Kayıtdışı eko-
nomi ve Mesleki Eğitim Merkezleri’ndeki (MESEM) 
çocuklar da dikkate alındığında bu sayı 4 milyonu bul-
maktadır” ifadeleriyle çocukların işgücüne katılım ora-
nındaki artışa dikkat çekildi.

“2024 YILINDA 71, 2025 YILINDA                          
94 ÇOCUK İŞÇİ CİNAYETİ YAŞANIYOR”
Açıklamanın devamında bu artışın ekonomik kriz-

ler ve yoksulluğun çocukları örgün eğitimden uzaklaş-
tırarak çalışma hayatına yönlendirdiği, bu durumun da 
çocuk işçi ölümlerinin artmasına sebep olduğu belirtil-
di. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi verileri-

ne göre; 2024 yılında 71 çocuk işçi iş kazasında 
ölürken bu sayı, 2025 yılında 94’e ulaşmış-
tır.

Dünya Çocuk İşçiliği ile Mücadele 
Günü kapmasında yapılan açıklama 
“Çocuk işçiliğinin temel nedenleri, 
yoksulluk, eğitime erişim zorluk-
ları, işsizlik, iç ve dış göçler, ucuz 
işgücü talebi ve yetersiz denetim-
lerdir. Çocuk işçiliği ‘normal’ veya 
‘kaçınılmaz’ değildir, olmamalıdır. 
Çocukları sağlıklarından, potansiyel-
lerinden ve geleceklerinden mahrum 
eden çocuk işçiliğini önlemek devletin, 
kamunun görevidir.

Çocuk işçinin ufacık gelirine bile muhtaç yoksul 
ailelere sosyal yardımlar artırılmalı, yetişkinle-

re istihdam sağlanarak çocukların çalışmak 
zorunda kalması önlenmelidir. Örgün eği-
tim yaygın, ücretsiz ve kaliteli olmalı-
dır, yoksul çocuklara burs verilmeli ve 
tüm öğrencilerimize en azından günde 
bir öğün yemek desteği verilmelidir. 
Ayrıca mevsimlik tarım işçilerinin ço-

cukları için özel eğitim uygulamaları 
gündeme alınmalıdır. Ve tabi ki işyerleri 

etkin ve düzenli olarak denetlenmeli ve 
çocuk işçi çalıştıran işverenlere ciddi yaptı-

rımlar uygulanmalıdır.” ifadeleriyle sonlandı.

Hacettepe Üniversitesi Ankara Devlet Konservatu-
varı Nefesli Ve Vurmalı Sazlar Bölümü Trombon Sanat 
Dalından 30.06.1994 tarihinde aldığım lisans diploma-
nı kaybettim.

Hükümsüzdür.
Hakan Ünal

TANAP, 8’inci yılında Türkiye’nin ve Avrupa’nın 
enerji arz güvenliğini desteklemeyi sürdürüyor

e-Devlet’ten yapılan kira sözleşmesine
güncelleme ve düzeltme fonksiyonu eklendi

ATO’ya Kızılay’dan
anlamlı ödül

Abdi İbrahim yeni işe alım 
programını hayata geçirdi

ZAYİ

Türkiye’de üretilen yeni
Renault Boreal satışa sunulacak
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“Çocuk işçiliği önlenmelidir”
TTB Dünya Çocuk İşçiliği ile Mücadele Günü kapsamında yaptığı açıklamada çocuk işçiliğinin önlenmesi için çağrı yaptı. Yapılan açıklamada, “yapılan 
incelemeler, uzun çalışma saatlerinin, düşük sosyal desteğin çocuklarda kaygı, depresyon ve travma riskini artırdığını göstermektedir” ifadeleri yer aldı.

Azerbaycan doğal gazını Türkiye’ye ve Avrupa’ya taşıyan Trans Anadolu
Doğal Gaz Boru Hattı (TANAP), operasyondaki 8’inci yılını geride bıraktı.

Bursa OYAK Renault Fabrikaları’nda üretilen yeni 
Renault Boreal, gelecek hafta Türkiye’de satışa 
sunulacak. Bursa’da gerçekleştirilen etkinlikte ta-

nıtılan yeni Renault Boreal, OYAK ve Renault tarafından 
açıklanan 400 milyon avroluk yatırım kararının önemli 
adımlarından biri olarak öne çıktı.

Yeni modelin, Bursa’dan Doğu Avrupa, Orta Doğu, 
Kuzey Afrika ve Sahraaltı Afrika ülkelerine ihraç edile-
rek Renault’nun küresel üretim ve ihracat ağındaki Türki-
ye’nin stratejik konumunu daha da pekiştirmesi hedefleni-
yor. Renault Group Türkiye Üst Yöneticisi (CEO) Lionel 
Jaillet, OYAK fabrikasında gerçekleştirilen yeni modelin 
tanıtım etkinliğinde yaptığı değerlendirmede, Boreal’in 
yıllar süren adanmışlığın, titiz çalışmaların ve sarsılmaz 
kararlılığın somut bir yansımasını ortaya koyduğunu be-
lirtti. Elde edilen bu başarının, Renault Group’un ulusla-
rarası ekipleri arasındaki güçlü koordinasyonunu, yakın 
işbirliğini ve üstün çabayı gözler önüne serdiğini aktaran 
Jaillet, “Boreal, yalnızca yeni bir model olmanın ötesinde, 
ortak hedeflerimizin ve kolektif uzmanlığımızın güçlü bir 
ifadesini temsil ediyor.” ifadesini kullandı.

Yoğun rekabetin yaşandığı C-SUV segmentinde Bore-
al’in kendine özgü nitelikleriyle belirgin bir şekilde fark-
lılaştığını anlatan Jaillet, modelin geniş ve rafine iç meka-
nı, iddialı dış tasarımı, ileri teknoloji E-Tech full hybrid 
motoru ve Google entegreli, bağlantılı OpenR Link multi-
medya sistemiyle Türk kullanıcılarının beklentilerine ya-
nıt verdiğini bildirdi. Jaillet, “Ürün özelliklerinin ötesinde 
Boreal, aynı zamanda stratejik bir dönüm noktasını temsil 
ediyor. Bursa’daki Oyak Renault kampüsümüzde üretile-
cek olması hem iç pazardaki talebi destekleyecek hem de 
ihracat hedeflerimize katkı sağlayarak Türkiye’nin küre-
sel otomotiv ekosistemindeki konumunu daha da güçlen-
direcek.” değerlendirmelerinde bulundu.

“BOREAL’IN SEGMENTINDE                                
DENGELERI DEĞIŞTIRECEK BIR MODEL    

OLACAĞINA INANIYORUZ”
MAİS AŞ Yönetim Kurulu Başkanı ve Genel Müdürü 

Bahaettin Tatoğlu da Renault Boreal’in OYAK ve Rena-
ult Group işbirliğinin ortaya koyduğu güçlü vizyonu ve 
Türkiye’nin otomotiv üretimindeki stratejik konumunu 
net biçimde yansıtan değerli bir proje olduğunu söyledi.

Tatoğlu, Boreal’i yalnızca “Türkiye’de üretilen” bir 
model olarak değil, aynı zamanda “Türkiye için tasar-
lanan ve Türk kullanıcıların ihtiyaçlarına göre geliştiri-
len” bir model olarak konumlandırdıklarını kaydederek, 
konuşmasına şöyle devam etti: “Türkiye’nin en büyük 
segmenti olan ve hızla büyüyen C-SUV segmentinde, 
güçlü ve iddialı tasarımı, geniş ve ferah yaşam alanı, ile-
ri teknolojileri ve verimli motor seçenekleriyle Renault 
Boreal’insegmentinde dengeleri değiştirecek bir model 
olacağına inanıyoruz. Bu güçlü potansiyeline olan güve-
nimizle, Renault Boreal’in 2027’de Türkiye’nin en çok 
satan otomobili olmasını hedefliyoruz.”

Clio, Megane Sedan ve Duster ile Türkiye’de güçlü 
yerli ürün gamlarından birine sahip olduklarını belirten 
Tatoğlu, Bursa’da üretecekleri Renault Boreal’in de bu 
başarı hikayesine katılmasıyla birlikte 4 yerli modelden 
oluşan ürün gamlarını daha da güçlendirecek, pazardaki 
liderliklerini daha da ileriye taşıyacaklarını dile getirdi.

Tatoğlu, Türkiye’de yüzde 40’ın üzerinde yerli katkı 
oranıyla üretilecek olan Renault Boreal’in bu sayede ÖTV 
muafiyetinden yararlanabileceğine işaret ederek, şunları 
söyledi: “Modelin, uzun süredir bu segmentte yeni bir 
model bekleyen müşterilerimiz için önemli bir alternatif 
oluşturacağını düşünüyoruz. Sunduğu yüksek teknoloji, 
üstün konfor ve geniş yaşam alanıyla Renault Boreal’in, 
ÖTV muafiyetinden yararlanan kullanıcılar tarafından da 
yoğun ilgi göreceğine inanıyoruz.                              (AA)

Ankara Ticaret Odası (ATO), Türk Kızı-
lay’ın “Yılın Kamu Kurumu Bağışçısı 
Ödülü” ile onurlandırıldı. ATO Başka-

nı Gürsel Baran, ödülü Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın elinden aldı.

Ankara Ticaret Odası (ATO), Türk Kızı-
lay’ın 100’üncü yılında başlattığı kütüphane 
seferberliğine sağladığı katkılar ve gerçekleştir-
diği diğer bağışlar dolayısıyla “Yılın Kamu Ku-
rumu Bağışçısı Üçüncülük Ödülü”nün sahibi 
oldu. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
teşrifleriyle Beştepe Millet Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen Türk Kızılay Ödülleri 
Töreni’nde, ATO Başkanı Gürsel Baran, bu an-
lamlı ödülü Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın elinden 
aldı.

ATO Başkanı Baran, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı değerlendirmede, Türk Kızılay’ın 
ihtiyaç sahiplerine umut olan çalışmalarına 
katkı sunmaktan gurur duyduklarını belirterek, 
ödülün ATO’nun toplum yararını önceleyen an-
layışının ve üyeleriyle birlikte ortaya koyduğu 
sosyal sorumluluk bilincinin bir yansıması ol-
duğunu ifade etti.

Baran, “Ödülümüzü Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan ile Türk Kızılay 
Genel Başkanı Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz’ın 
elinden almak bizler için ayrı bir gurur kaynağı 
oldu. Başta ülkemizde yardımlaşma kültürünün 
güçlenmesine katkı sağlayan Sayın Cumhur-
başkanımız olmak üzere, Türk Kızılay’ını başa-
rıyla geleceğe taşıyan Sayın Genel Başkanımı-
za ve emeği geçen herkese teşekkür ediyorum” 
dedi.

BU ANLAMLI                                              
ÖDÜL TÜM ÜYELERİMİZİNDİR

Baran, iyiliğin büyümesine katkı sağlayan 
her adımın, geleceğe bırakılan en kıymetli mi-
ras olduğuna inandıklarını kaydederek, “Bu 
anlamlı ödül, dayanışma kültürünü yaşatan, 
paylaşmanın bereketine inanan ve toplumsal 
sorumluluk bilinciyle hareket eden tüm üyele-
rimizindir” dedi.

KIZILAY’IN 158. KURULUŞ YIL                  
DÖNÜMÜNE KUTLAMA

Başkan Baran, Türk Kızılay’ın 158’inci ku-
ruluş yıl dönümünü kutlayarak, özveriyle görev 
yapan tüm çalışanları, gönüllüleri, bağışçıları ve 
ödül alan kurumları tebrik etti. (Haber Merkezi)TANAP, Türkiye Ulusal İletim Şebekesi’ne 

bağlandığı 12 Haziran 2018’den bu yana ülke-
ye kesintisiz gaz iletmeyi sürdürüyor. Güney 

Gaz Koridoru’nun en önemli halkası olan TANAP, 
operasyondaki 8. yılını tamamladı.

Türkiye ve Azerbaycan’ın enerji alanındaki stra-
tejik işbirliğinin en önemli projelerinden biri olan 
TANAP, 12 Haziran 2018’de Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Azerbaycan Cumhurbaşkanı İl-
ham Aliyev’in katılımıyla düzenlenen törenle faali-
yete başlamıştı.

TANAP, ülkede uçtan uca uzanan 1811 kilomet-
relik güzergahta yıllık 16,2 milyar metreküplük tam 
kapasiteyle kesintisiz akış sağlıyor. TANAP kapsa-
mında Türkiye sınırları içinde biri Eskişehir ve diğeri 
Trakya’da olmak üzere ulusal doğal gaz iletim şebe-
kesine bağlantı için 2 çıkış noktası bulunuyor.

Hazar Denizi’ndeki Şahdeniz-2 sahasından çıkan 
ve Güney Kafkasya Boru Hattı üzerinden Türkiye sı-
nırına ulaşan doğal gazın 6 milyar metreküpü Eskişe-
hir’deki çıkış noktasından Türkiye ulusal şebekesine 
aktarılıyor, 10 milyar metreküpü ise Trans Adriyatik 
Boru Hattı (TAP) aracılığıyla Avrupa pazarlarına ula-
şıyor.

TANAP’ın en önemli halkası olduğu bu Güney 
Gaz Koridoru, bugün hem Türkiye’nin hem de Av-
rupa’nın enerji arz güvenliğinin, bölgenin enerji arz 
güvenliğinin ve kaynak çeşitliliğinin en güçlü temi-
natlarından biri olmaya devam ediyor.

Türkiye’nin enerji arz kaynaklarını çeşitlendirir-
ken aynı zamanda bölgesel enerji istikrarına da katkı 
sağlayan TANAP, güvenilir işletme, nitelikli insan 
kaynağı ve teknolojisiyle uluslararası alanda örnek 
boru hattı olma özelliğini koruyor.                    (AA)

Abdi İbrahim, yeni işe alım programını 
hayata geçirdi. Şirketten yapılan açık-
lamaya göre, Abdi İbrahim, “İyileştiren 

Yüzler Arıyoruz” sloganıyla başlattığı işe alım 
süreci kapsamında saha organizasyonunu yeni 
yeteneklerle güçlendirmeye hazırlanıyor.

Türkiye genelinde yürütülecek program-
la şirket, tecrübesiyle değer katacak adayların 
yanı sıra ilaç sektöründe kariyerine güçlü bir 
başlangıç yapmak isteyen yeni mezun gençlere 
de gelişim, öğrenme ve uzun vadeli kariyer fır-
satları sunuyor.

Bu kapsamda hayata geçirilen 200 kişilik 
yeni istihdam planı doğrultusunda, farklı de-
neyim seviyelerinden adaylar Abdi İbrahim’in 
saha organizasyonuna katılacak. Toplam 6 bin 
çalışan ve 2 bin 400 kişilik satış ve pazarlama 
kadrosuyla şirket, insan kaynağını sürdürülebi-
lir ve uzun vadeli başarının en önemli unsurla-
rından biri olarak görüyor.

“Tıbbi Tanıtım Temsilcisi” olarak görev 
alacak adaylar, kapsamlı eğitim programları, 
mentörlük uygulamaları ve performans odaklı 
gelişim fırsatlarıyla desteklenecek.

Rekabetçi ücretlendirme politikası, özel 
sağlık sigortası, prim sistemi, şirket aracı ve 
tablet gibi yan hakların yanı sıra çalışanlar, 
sektörün önemli kurumlarından birinde sürekli 
öğrenmeyi teşvik eden bir çalışma kültürünün 
parçası olacak.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Abdi 
İbrahim Reçeteli Ürünler Pazarlama ve Satış 
Grup Başkanı Figen Bilgen, Abdi İbrahim’in 
114 yıllık iyileştirme yolculuğundaki en büyük 
gücünün her zaman insan olduğunu belirtti.

Bilgen, saha ekiplerinin, sağlık profesyonel-
leriyle kurduğu güçlü bağın ve hastalara değer 
sunma yaklaşımlarının en önemli temsilcile-
ri arasında yer aldığını vurgulayarak, şunları 
kaydetti: “Bu işe alım programıyla deneyimli 
profesyonellerin bilgi ve birikimini genç yete-
neklerin potansiyeliyle buluşturmayı hedefliyo-
ruz. Aramıza katılacak yeni çalışma arkadaşla-
rımızın, saha organizasyonumuzun çevikliğini 
ve etki gücünü daha da artırarak Türkiye’deki 
liderliğimizi pekiştireceğine ve uluslararası pa-
zarlardaki büyüme hedeflerimize katkı sağlaya-
cağına inanıyoruz.”                                     (AA)

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Ge-
nel Başkanı Hakan Akçam, e-Devlet’ten ya-
pılan kira sözleşmesine hata düzeltme ve 

güncelleme fonksiyonu eklendiğini belirte-
rek, “Hazırlanan sözleşmelerde onay ve-
rilmesinin ardından geçen 15 günlük 
süre içinde yazım, rakam veya bilgi 
girişlerindeki maddi yanlışlıklar gi-
derilebilecek. ‘Güncelle’ fonksiyo-
nu ile de sözleşmede yer alan taraf-
ların iletişim bilgileri, kira tutarı ve 
ödenmesine ilişkin bilgiler sürekli 
güncel tutulabilecek.” dedi.

Akçam, Hazine ve Maliye Bakan-
lığının, e-Devlet Kapısı üzerinden hazır-
lanan kira sözleşmelerinin 4 Kasım 2024 
itibarıyla vatandaşların, 9 Mayıs 2025 itibarıyla 
da emlak danışmanı ve yetkili kişilerin kullanımına 
sunulduğunu söyledi.

Hem vatandaşların hem de emlakçıların resmi 
kurumlarla işlemlerini güvenli, hızlı ve şeffaf şekil-
de yürüttüğünü vurgulayan Akçam, e-Devlet e-Kira 
Sözleşmesi hizmetinde 3’üncü fazın devreye alındı-
ğını bildirdi.

“KARŞI TARAF ONAYLAMADIKÇA               
SÖZLEŞME YASAL GEÇERLILIĞINI             

KORUYACAK”
Akçam, yeni düzenlemelere ilişkin şöyle konuş-

tu: “Hizmet üzerinden oluşturulan kira sözleşmeleri 
için vatandaşların bu yöndeki yoğun talepleri üzerine 

‘Hata Düzelt’ ve ‘Güncelle’ fonksiyonu eklendi. Ha-
zırlanan sözleşmelerde onay verilmesinin ardından 
geçen 15 günlük süre içinde yazım, rakam veya bilgi 

girişlerindeki maddi yanlışlıklar giderilebile-
cek. ‘Güncelle’ fonksiyonu ile de sözleş-

mede yer alan tarafların iletişim bilgileri, 
kira tutarı ve ödenmesine ilişkin bilgi-
ler sürekli güncel tutulabilecek.”

Güncelleme işlemlerinin, bar-
kodlu belgenin oluşturulmasını takip 
eden 15’inci günden itibaren sözleş-
me süresi boyunca gerçekleştirilebile-

ceğini vurgulayan Akçam, güncelleme 
sonrasında oluşturulan yeni belgenin, 

ana sözleşmeye bağlı “ek protokol” ola-
rak düzenlenebileceğini anlattı. Karşı tarafça 

onaylanmayan güncelleme taleplerinde ise mevcut 
sözleşmenin yasal geçerliliğini korumaya devam 
edeceğine işaret eden Akçam, sistemle ilgili güncel-
lemelerin de sürdüğünü dile getirdi.

SEKTÖR TEMSILCILERINE                          
UZMANLARCA EĞITIM VERILECEK

Akçam, emlakçıların da uygulamaya geçişte 
herhangi bir sorun yaşamadığını hem vatandaşların 
hem de sektör temsilcilerinin e-kira sözleşmesini 
kullandığını belirterek, “Uygulamanın daha da so-
runsuz ilerlemesi için sektör temsilcilerimize Hazine 
ve Maliye Bakanlığı uzmanlarınca eğitim verilecek. 
Yakında tüm sektör için zorunlu olacak uygulamanın 
detayları uzmanlarca anlatılacak.” dedi.             (AA)



Tolga ALCA

Dünyada ve Türkiye’de yaşlı nüfusun artmasıyla 
birlikte demans vakalarında da dikkat çekici bir 
yükseliş yaşanıyor. Hafıza kaybı ile özdeşleştiri-

len ancak aslında çok daha geniş bir bilişsel bozukluklar 
yelpazesini kapsayan demans, erken dönemde fark edil-
diğinde hastalığın seyrinin yönetilmesi ve yaşam kalite-
sinin korunması açısından önemli avantajlar sağlayabili-
yor. Uzmanlar ise bu noktada nöropsikolojik testlerin ve 
bilişsel değerlendirmelerin hayati önem taşıdığına vurgu 
yapıyor. Nöropsikolog Dr. İnci Birincioğlu, demansın 
erken tanısında nöropsikolojik incelemelerin sağladığı 
katkılara ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Birincioğ-
lu, beynin farklı işlev ağlarında ortaya çıkan değişimlerin 
ayrıntılı testlerle ortaya konulabildiğini belirterek, hasta-
lığın henüz günlük yaşamı ciddi şekilde etkilemeden tes-
pit edilmesinin mümkün olduğunu söyledi.

“ERKEN TANI İÇİN TEK                                            
BİR YÖNTEM YETERLİ DEĞİL”

Demansın teşhisinde yalnızca unutkanlık şikâyet-
lerine odaklanmanın yeterli olmadığını ifade eden Dr. 
İnci Birincioğlu, tanı sürecinin çok yönlü bir değerlen-
dirme gerektirdiğini belirtti. Beyin görüntüleme yön-
temleri, elektrofizyolojik incelemeler, genetik analizler 
ve nöropsikolojik testlerin birlikte değerlendirilmesinin 
doğru tanıya ulaşmada büyük önem taşıdığını kaydeden 
Birincioğlu, özellikle nöropsikolojik profilin farklı nöro-
dejeneratif hastalıkların birbirinden ayrılmasına yardım-
cı olduğunu dile getirdi. Nörodejeneratif hastalıkların 
başlangıç aşamasında beynin belirli bölgelerinde işlev 
kaybıyla ortaya çıktığını anlatan Birincioğlu, hastalık 
ilerledikçe bu bozuklukların farklı bölgelere yayıldığını 
ve zamanla yaygın beyin atrofisine neden olabildiğini 
söyledi. Bu nedenle erken ve orta evrede yapılan biliş-
sel değerlendirmelerin son derece değerli bilgiler sundu-
ğunu belirtti. Dr. İnci Birincioğlu’na göre demansın en 
önemli özelliklerinden biri sinsi başlangıç göstermesi. İlk 
belirtiler çoğu zaman yaşlanmanın doğal sonucu olarak 
değerlendirildiği için gözden kaçabiliyor. Dr. Birincioğ-
lu, demans sendromlarının temel olarak sinsi başlangıç, 
yavaş ilerleme ve ilerleyici seyir olmak üzere üç önemli 
özelliğe sahip olduğunu ifade etti. Hastalığın ilk belirtile-
rinin kişiden kişiye değişebildiğini belirten Birincioğlu, 
bazı bireylerde unutkanlığın ön planda olduğunu, bazı 
hastalarda ise yürütücü işlevlerde bozulma, dil kaybı, 
görsel-mekansal becerilerde gerileme veya günlük işlerin 
planlanmasında güçlüklerin ilk işaretler olarak ortaya çı-
kabildiğini söyledi.

“SAAT ÇİZİM TESTİ                                              
ÖNEMLİ İPUÇLARI VERİYOR”

Demansın erken dönemde fark edilmesine yardımcı 
olan yöntemlerden biri de saat çizim testi. Uzmanlar tara-
fından yaygın şekilde kullanılan bu test, kısa sürede uy-
gulanabilmesi ve birçok bilişsel işlev hakkında bilgi ver-
mesi nedeniyle dikkat çekiyor. Dr. İnci Birincioğlu, saat 
çizim testinin kişinin planlama becerisini, zaman kavra-
mını, soyut düşünme kapasitesini ve yürütücü işlevlerini 

değerlendirdiğini belirterek, bazı bireylerde mini mental 
durum testleri normal sonuç verse bile saat çiziminde 
belirgin bozuklukların görülebildiğini ifade etti. Kişinin 
saatin rakamlarını doğru yerleştirememesi, akrep ve yel-
kovanı verilen saate uygun konumlandıramaması ya da 
saatin genel düzenini oluşturamaması bilişsel gerileme-
nin erken işaretleri arasında kabul ediliyor. Nöropsiko-
lojik değerlendirmelerde frontal lob işlevlerinin ayrıntılı 
biçimde incelendiğini aktaran Birincioğlu, dikkat, çalış-
ma belleği, bilişsel esneklik, inhibisyon ve sözel akıcılık 
gibi alanların değerlendirildiğini söyledi. Özellikle sözel 
akıcılık testlerinin erken tanıda önemli rol oynadığını vur-
gulayan Birincioğlu, kişiden belirli bir süre içinde hayvan 
isimleri gibi belirli bir kategoriye ait kelimeler söyleme-
sinin istendiğini anlattı. Kategori akıcılığındaki belirgin 
düşüşün Alzheimer hastalığı açısından önemli bir uyarı 
işareti olabileceğini belirtti. Frontal sistem bozuklukla-
rında ise kural sürdürmede güçlük, aynı davranışı tekrar 
etme eğilimi ve dürtü kontrolünde zayıflama gibi belirti-
lerin daha sık görüldüğünü ifade etti.

“İPUÇLARI VERİLSE BİLE                                      
HATIRLAYAMIYORSA DİKKAT”

Bellek bozukluklarının demansın en bilinen belirtileri 
arasında yer aldığını hatırlatan Dr. Birincioğlu, yapılan 
değerlendirmelerde öğrenme kapasitesi, kısa süreli ve 
uzun süreli bellek ile geri çağırma becerilerinin 
ayrıntılı şekilde incelendiğini belirtti. Özellikle 
Alzheimer hastalarında görülen tipik tablonun, 
kişinin kendisine verilen ipuçlarına rağmen bil-
giyi hatırlayamaması olduğunu vurgulayan Bi-
rincioğlu, bunun beynin bellek merkezi olarak 
kabul edilen hipokampustaki hasarın önemli 
göstergelerinden biri olduğunu söyledi. Dr. İnci 
Birincioğlu’na göre unutulan bilginin küçük 
hatırlatmalarla geri çağrılabilmesi normal yaş-
lanma süreciyle ilişkili olabilirken, ipuçlarına 
rağmen bilginin hatırlanamaması nörodejene-
ratif süreç açısından daha dikkatli değerlendi-
rilmesi gereken bir durum olarak öne çıkıyor. 
Demans yalnızca unutkanlıkla sınırlı kalmıyor. 
Hastalığın bazı türlerinde ilk belirtiler dil ala-
nında ortaya çıkabiliyor. Adlandırma güçlüğü, 
konuşurken doğru kelimeyi bulamama, cümle 
kurarken zorlanma veya söyleneni anlamada 
yaşanan problemler önemli işaretler arasında 
yer alıyor. Dr. Birincioğlu, dil değerlendirme-
lerinde Boston Adlandırma Testi gibi yöntem-
lerin kullanıldığını belirterek, adlandırma güç-
lüğünün özellikle ilerleyici afazi türlerinde sık 
görülen bir belirti olduğunu ifade etti.

Uzmanların dikkat çektiği bir diğer nokta 
ise yüz ve nesne tanıma becerilerindeki bozul-
malar. Beynin “Ne?” şebekesi olarak tanım-
lanan sistemi sayesinde insanlar çevresindeki 
nesneleri ve yüzleri tanıyabiliyor. Ancak bu 
ağın etkilenmesi durumunda kişi tanıdığı insan-
ları ayırt etmekte zorlanabiliyor veya günlük 
yaşamda sık kullandığı nesneleri anlamlandır-
makta güçlük çekebiliyor. Bu durumun agnozi 

olarak adlandırıldığını belirten Birincioğlu, özellikle bey-
nin posterior kortikal bölgelerinin etkilenmesiyle ortaya 
çıkabildiğini söyledi. Demansın erken belirtileri arasında 
yön bulma sorunları da yer alıyor. Beynin “Nerede?” 
şebekesi olarak tanımlanan sistemi, uzamsal algı ve gör-
sel-mekansal organizasyondan sorumlu bulunuyor. Bu 
ağdaki bozulmaların kişinin bulunduğu ortamı algılama-
sını zorlaştırabildiğini belirten Birincioğlu, şekil kopya-
lama görevleri, çizgi yönü belirleme testleri ve yapılan-
dırma değerlendirmeleriyle bu becerilerin ölçüldüğünü 
anlattı. Nöropsikolojik değerlendirmelerin, demansın 
yalnızca tanısında değil, hastalığın seyrinin izlenmesin-
de ve uygun tedavi yaklaşımlarının belirlenmesinde de 
önemli rol oynadığını vurgulayan Dr. İnci Birincioğlu, 
erken dönemde yapılan kapsamlı bilişsel değerlendirme-
lerin hem hastaların hem de ailelerinin geleceğe daha ha-
zırlıklı olmasına katkı sağladığını sözlerine ekledi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Novartis Türkiye tarafından düzenlenen “Sağ-
lık İnovasyonu Programı”(Health Innovation 
Program), Türkiye’den ve dünyadan yenilikçi 

projeleri kilit paydaşlarla Ankara’da bir araya getirdi. 
20 farklı ülkeden gelen 103 başvuru arasından seçilen 
11 finalist girişim, sağlık ekosistemini dönüştürecek 
projelerini kamu paydaşlarına, özel sektör temsilcileri-
ne ve yatırımcılara sundu. Program, sağlık hizmetlerine 
erişimden, erken teşhise, tedavi uyumu ve desteğinden 
alternatif finansman modellerine kadar uzanan çözüm 
alanlarında Türkiye’nin inovasyon potansiyelini küre-
sel ağlarla buluşturdu. Program kapsamında yapılan 
değerlendirme sonucunda HEVI AI birinci, Albert He-
alth ikinci ve Tenacio üçüncü sırada yer aldı. HEVI AI, 
inme, onkoloji ve pulmoner görüntüleme alanlarında 
geliştirdiği yapay zekâ tabanlı erken tanı çözümleriyle 
öne çıkarken, Albert Health, yapay zekâ destekli çoklu 
kronik hastalık yönetimi yaklaşımıyla dikkat çekti. Te-
nacio ise klinik veriler ile gerçek yaşam hasta sonuçları 
arasındaki bağlantıyı güçlendiren yapay zekâ destekli 
dijital sağlık çözümleriyle ilk üç proje arasında yer aldı.

Program kapsamında düzenlenen basın toplantı-
sında konuşan Novartis Türkiye Ülke Başkanı Serkan 
Barış, şunları kaydetti: “Ankara’da gerçekleştirdiğimiz 
Sağlık İnovasyonu Günü’nde, sağlık ve finans tekno-
lojilerinin iç içe geçtiği yeni bir iş birliği modelinin 
başarısını kutladık. Sağlık İnovasyonu Programı’nı 
kurgularken yalnızca girişimleri destekleyen bir yapı 
değil, sağlık ekosisteminin geleceğini birlikte şekillen-
diren, çok paydaşlı ve sürdürülebilir bir iş birliği mo-
deli oluşturmayı hedefledik. Sağlık İnovasyonu Prog-
ramı’nı farklı kılan; sağlık ve finans teknolojilerini aynı 
zeminde buluşturması, farklı paydaşlar arasında güçlü 
bir etkileşim ağı oluşturması ve fırsatların birlikte şekil-
lendiği bir platform olarak tasarlanmasıdır.” dedi.

Programın ulusal ve uluslararası girişimcilere ka-
pılarını açtığını belirten Barış, şunları söyledi: “Sağlık 
İnovasyonu Programı sadece yerel girişimcilerimize 
değil, Türkiye’yi bir inovasyon merkezi olarak gören 
tüm uluslararası girişimlere de kapılarını açtı. Kıymet-
li iş ortaklarımız Tenity, MEXT, Türkiye’deki İsviçre 
Büyükelçiliği’nin ve Swissnex’in desteğiyle, hayata 
geçirdiğimiz projemize 20 farklı ülkeden 103 başvuru 
aldık ve en yüksek etki potansiyeline sahip 11 finalist 
girişimi belirledik. İnovasyon Günü’nde sahne alan 

bu girişimler, yalnızca güçlü çözümleri değil, aynı za-
manda küresel ölçekte iş birliği potansiyelini de ortaya 
koydu. 1955’ten bu yana Türkiye’de faaliyet göste-
ren bir şirket olarak, Kurtköy’deki üretim tesisimizde 
farklı tedavi alanlarında değer yaratıyoruz; global 35 
üretim tesisinden biri olan bu merkezde 24 molekülü 
700 farklı formda üretiyoruz. 37’si yerli üretim olmak 
üzere 125 ruhsatlı ürünümüzle sağlık sistemine katkı 
sağlarken, 120’den fazla ülkeye ihracat gerçekleştiri-
yoruz. Türkiye’yi global ağımızın önemli bir üretim 
ve bilgi merkezi olarak konumlandırmaktan gurur du-
yuyoruz.”

Barış sözlerini şöyle sürdürdü: “Ülkemizin yeni-
likçi tedavilerde bölgesel bir merkez olarak konum-
lanması için; sağlık otoriteleri, akademi, özel sektör, 
girişimciler, hasta dernekleri ve tüm ekosistem pay-
daşları arasındaki iş birliğini güçlendirmeyi öncelik-
lendiriyoruz. Sağlık İnovasyonu Programı da bu yak-
laşımımızın somut bir yansımasıdır. Nihai hedefimiz, 
ortaya çıkan yenilikçi fikirlerin sağlık sistemine en-
tegre edilerek hastaların hayatında gerçek bir karşılık 
bulmasına katkı sunmaktır. ‘Üreten Sağlık’ vizyonu 
ile uyumlu olarak, yerel üretim kapasitemiz ve bi-
limsel gücümüzle yenilikçi tedavilerimizi ülkemizde 
tıbbın hizmetine sunmaya ve insan sağlığına değer 
katmaya devam edeceğiz.”

İsviçre’nin inovasyon alanındaki köklü birikimini 
vurgulayan İsviçre’nin Türkiye Büyükelçisi Guillau-
me Scheurer ise şunları söyledi: “İsviçre’nin inovas-
yon alanındaki dünya lideri konumu, araştırmacıların 
dehasını doğru ekosistemlerle buluşturma kabiliyetin-
den besleniyor. Bu projenin bir parçası olmak, Türki-
ye ile İsviçre arasındaki teknoloji köprüsünü daha da 
sağlamlaştırmamıza vesile oldu. Swissnex’in küresel 
vizyonu doğrultusunda, yerel girişimlerin akademik 
ve sektörel ağlarla bir araya getirebilmeyi çok kıymet-
li buluyoruz. Bilimsel mükemmeliyetçiliği toplumsal 
faydaya dönüştüren bu inisiyatifin uzun soluklu bir 
değer yaratacağına inanıyoruz.” 

SAĞLIKTA FARK YARATAN SİSTEMLER
MEXT’in dijital dönüşüm birikiminin önemine 

değinen MEXT Teknoloji Merkezi Genel Müdürü 
Efe Erdem, şu ifadelerde bulundu: “Sağlık sektörün-
de artık yalnızca teknoloji geliştirmek değil; veriyi 
anlamlandırabilen, birlikte çalışabilir sistemler ku-
rabilen ve çözümlerini gerçek sahada doğrulayabilip 

ölçekleyebilen ekosistemler fark yaratıyor. Bu prog-
ramda gördüğümüz girişimler, Türkiye’nin yapay 
zekâ, veri analitiği ve sağlık teknolojileri alanında ne 
kadar güçlü bir potansiyele sahip olduğunu çok açık 
ortaya koyuyor. MEXT olarak biz de sanayide sahada 
edindiğimiz dijital dönüşüm, yapay zekâ ve inovas-
yon deneyimini şimdi sağlık alanına taşıyor; girişim-
lerin yalnızca fikir üretmesini değil, çözümlerini va-
lide edip global ölçekte büyüyebilecekleri güçlü bir 
teknoloji ve iş birliği ekosistemine erişmelerine katkı 
sunuyoruz.”

Programın operasyonel gücünü ve girişimcilik 
boyutunu vurgulayan Tenity Ülke Müdürü Sabina 
Babayeva, “Bu iş birliğiyle, Türkiye’nin dinamik gi-
rişimcilik enerjisi ile Avrupa’nın derin sağlık tecrübe-
si arasında sarsılmaz bir inovasyon köprüsü kurduk. 
Novartis Türkiye’nin bilimsel mirasını Tenity’nin 
küresel ağıyla harmanlayarak, dijital fikirlerin hasta-
ların hayatına dokunan somut çözümlere dönüştüğü 
bir platform inşa ettik. Finalist girişimlerimizin sade-
ce büyümesine odaklanmıyor, aynı zamanda onların 
uluslararası arenada ölçeklenmesi için gereken klinik 

doğrulama ve stratejik bağlantıları sağlıyoruz. Anka-
ra’da tanıklık ettiğimiz bu sinerji, sağlık teknolojileri-
nin geleceğinin Türkiye’den dünyaya uzanan bir etki 
alanında şekilleneceğinin en net göstergesidir” dedi.

GİRİŞİMCİLERE DESTEK
Finalist 11 proje, etkinlik boyunca; kritik hastalık 

alanlarında (kardiyovasküler, renal ve metabolizma 
hastalıkları, meme kanseri, SMA, ürtiker) ve alterna-
tif finansman konusunda, sağlık hizmetlerine erişimin 
artırılması, dijital dönüşümün desteklenmesi ve hasta 
deneyiminin iyileştirilmesine yönelik yenilikçi çö-
zümlerini jüriye sundu.

Program ortağı Tenity’nin küresel ağı üzerinden 
başvurusu alınan projeler, önümüzdeki dönemde kli-
nik doğrulama, iş geliştirme toplantıları ve uluslarara-
sı yatırımcı ağlarına erişim gibi ayrıcalıklardan yarar-
lanmaya devam edecek.

“Demansın sessiz sinyalleri erken tespit edilmeli” ALS hastaları için geliştirdikleri 
mobil uygulama ABD’deki

yarışmada ödül getirdi
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Türkiye’den ve dünyadan yenilikçi projeleri kilit paydaşlarla Ankara’da bir araya getiren “Sağlık İnovasyonu Programı” toplantısında 
konuşan Novartis Türkiye Ülke Başkanı Serkan Barış, “Programı farklı kılan; sağlık ve finans teknolojilerini aynı zeminde buluşturması, 
farklı paydaşlar arasında güçlü bir etkileşim ağı oluşturması ve fırsatların birlikte şekillendiği bir platform olarak tasarlanmasıdır.” dedi.

Sağlıkta inovasyonda yapay 
zeka yaklaşımları öne çıktı

Belit Eczanesi	  Çankaya 	 03122239112
Elif Ulutaş Eczanesi	  Çankaya 	 03122867961
Baykal Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123461100
İlhan Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123321065
Korhan Eczanesi	  Mamak 	 03123635340
Zeki Eczanesi 	 Mamak 	 03123641112
Babayiğit Eczanesi 	 Mamak 	 03123744545
Tunalı Eczanesi 	 Çankaya	  03124180500
Yeni Martı Eczanesi 	 Çankaya 	 03124460588
Emre Ozan Eczanesi 	Keçiören	  03123259271
Semt Eczanesi	  Keçiören 	 03123157565
Ayşecan Eczanesi 	 Altındağ 	 03123764222
Bilgiç Eczanesi	  Altındağ 	 0541 518 13 27
Ünal Eczanesi 	 Keçiören 	 03123576172
Mira Eczanesi 	 Keçiören	  03123786065
Sandalcı Eczanesi 	 Keçiören	  03123160611
Çelikkan Eczanesi 	 Çankaya 	 03124808927
Seren Eczanesi 	 Çankaya	  03124900263
Baş Eczanesi	  Sincan 	 03122700107
Sincan Meydan Eczanesi 	Sincan 	 03128735555
Yeşiltepe Anadolu 	 Akyurt	  05510780096
Bahar Eczanesi 	 Çankaya 	 03122409656
Neslihan Eczanesi 	 Gölbaşı	  03124856111
Günhan Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123976916
Pamuk Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03122555626
Ufuk Işık Eczanesi 	 Etimesgut	  03122604343

Mutlu Eczanesi 	 Sincan	  03122670694
Erdem Eczanesi 	 Şereflikoçhisar	  03126878368
Serpilin Eczanesi 	 Etimesgut 	 05441607757
Yaprak Eczanesi	  Çubuk 	 03128377763
Halk Eczanesi 	 Şereflikoçhisar	  03126862848
İbni Sina Eczanesi 	 Polatlı 	 03126237265
Şifadar Eczanesi	  Pursaklar 	 03125129923
Sevgi Eczanesi 	 Kahramankazan 	 03128000015
Can Eczanesi 	 Nallıhan	  03127855636
Yeni Batı Eczanesi 	 Yenimahalle	  03125125252
Taşkın Eczanesi 	 Etimesgut 	 05055022214
Özge Eczanesi 	 Sincan 	 05437417382
Günya Eczanesi 	 İncek 	 0551 350 98 03
Nur Çevik Eczanesi 	Kızılcahamam 	 03123580401
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121829
Hazal Eczanesi 	 Haymana 	 0551 502 34 54
Temelli Eczanesi 	 Sincan	  0312 645 11 63
Aile Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122267488
Yeni Can Eczanesi 	 Beypazarı	  03127627727
Ozan Türk Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128631245
Arınmış Eczanesi 	 Güdül 	 05301178589
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128663771
Müftüoğlu Eczanesi 	 Lalahan 	 05408651885
Sağlık Eczanesi	  Kalecik 	 03128571110
Şenbaba Eczanesi 	 Bala 	 03128761555

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Demans, yalnızca unutkanlıkla değil; dil bozuklukları, yön bulma güçlüğü ve planlama becerilerindeki
kayıplarla da kendini gösterebiliyor. Nöropsikolog Dr. İnci Birincioğlu, nöropsikolojik testlerin hastalığın 

sessiz sinyallerini erken dönemde ortaya çıkararak tanı sürecinde kritik rol oynadığını vurguladı. Batman’da 3 lise öğrencisi, ALS hastaları için ge-
liştirdikleri mobil uygulamayla, ABD’de düzen-
lenen “Uluslararası Regeneron ISEF Bilim ve 

Mühendislik Yarışması”nda 2 ödüle layık görüldü.
Batman Türk Telekom Anadolu Lisesi 12. sınıf öğ-

rencileri Eyüp Bilir, Eren Aygün ve Sinan Güneş, İngi-
lizce öğretmenleri Emre Arslan’ın babasının Amyotrofik 
Lateral Skleroz (ALS) nedeniyle hayatını kaybetmesin-
den etkilenerek yapay zeka destekli bir mobil yazılım 
geliştirdi. TÜBİTAK Türkiye Finallerinde ikincilik ve 
TEKNOFEST’te birincilik elde eden öğrenciler, 9-15 
Mayıs’ta ABD’de düzenlenen Uluslararası Regeneron 
ISEF Bilim ve Mühendislik Yarışması’na katıldı.

Yarışmada, büyük ödül (Grand Award) ve özel ödül 
(Special Award) elde eden öğrenciler, Batman’a döndü. 
Öğrencilerden Eyüp Bilir, gazetecilere yaptığı açıklama-
da, danışman öğretmenleri Arslan’ın babasının ALS ne-
deniyle vefat ettiğini belirterek, bu durumun kendilerini 
etkilediğini ve proje fikrinin böyle ortaya çıktığı söyledi.

ALS başta olmak üzere felçli hastaların tüm vücutla-
rı felç olsa bile gözlerini kullanabildiklerini dile getiren 
Bilir, şöyle devam etti: “Felçli hastalar zamanla motor 
nöronlarını kaybettikleri için konuşma ve hareket etme 
yetilerini de kaybediyor ve iletişimde zorluk çekiyorlar. 
Konuşamıyorlar, hareket edemiyorlar. Fakat son radde-
ye kadar gözlerini kullanabiliyorlar. Biz de buradan yola 
çıkarak ALS hastaları başta olmak üzere tüm felçli hasta-
ların sadece gözlerini kullanarak iletişim kurabilecekleri 
bir mobil uygulama yaptık.”                                      (AA)
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Gençlerbirliği’nde
kombine satışları başladı

Para tenisçi Ahmet Kaplan’ın 
hedefi grand slam şampiyonu
ve dünya 1 numarası olmak

Milli dartçılar, Slovakya’da 
13 madalya kazandı

Milli pentatlet İlke Özyüksel 
Mihrioğlu, Dünya Kupası’nda 

finale yükseldi

Rıza Kayaalp Kocatepe Sohbetleri’nde
Başkentlilerle buluştu

Türkiye Ümitler ve
Büyükler Bocce Şampiyonası Nevşehir’de başladı

“Triatlon Okulu” 25 bin
çocuğu sporla buluşturacak

Türkiye Triatlon Federasyonu Başkanı Bayram Yalçınkaya, “Hedefimiz, projeyi Bakanlığımızla birlikte yürüterek 81 ilden
antrenörleri eğitime davet etmek ve yıl sonuna kadar Türkiye genelinde triatlon okulunu başlatmak. Türkiye genelindeki eğitim geçişle-

rini merkezi bir sistem üzerinden takip edebileceğiz. Triatlon okulu sistemine çocuk koruma eğitimini de dahil edeceğiz” dedi.

Türkiye Triatlon Federasyonu Başkanı Bayram 
Yalçınkaya, federasyon tarafından hayata geçi-
rilen “Triatlon Okulu” projesiyle çocukların er-

ken yaşta çok yönlü sportif gelişimini hedeflediklerini 
belirterek, bu modelin yalnızca triatlona değil birçok 
branşın altyapısına katkı sağlayacağını söyledi. 6-13 
yaş aralığındaki çocukların triatlon sporuyla tanış-
masını amaçlayan proje kapsamında sporcular, kendi 
illerinde kurulacak triatlon okullarında uzman antre-
nörler eşliğinde temel yüzme, bisiklet ve koşu eği-
timleri alacak. Projenin bir sonraki aşamasında, farklı 
bölgelerde görev yapan antrenörlere yönelik “Triatlon 
Okulu Eğitmeni Eğitimi” programları düzenlenecek. 
Eğitimleri başarıyla tamamlayan ve gerekli kriterle-
ri karşılayan illerde triatlon okulları kademeli olarak 
faaliyete geçirilecek. Triatlon okulu açılabilmesi için 
federasyon tarafından belirlenecek kriterlerin sağlan-
ması gerekecek.

Yalçınkaya, triatlon okulunda eğitmen eğiticile-
rinin triatlonun üç branşına da hakim antrenörlerden 
oluştuğunu dile getirerek, şunları kaydetti: “6-13 yaş 
eğitim modülü farklı bir yaklaşım gerektiriyor. Bu 
nedenle arkadaşlarımızı bu alanda özel olarak hazır-
lıyoruz. Hedefimiz, projeyi Bakanlığımızla birlikte 
yürüterek 81 ilden antrenörleri eğitime davet etmek ve 
yıl sonuna kadar Türkiye genelinde triatlon okulunu 
başlatmak. Yaklaşık iki yıl içinde 25 bin çocuğa ulaş-
mayı planlıyoruz. Bu proje, ileride yalnızca triatlonun 
değil atletizm, bisiklet ve diğer branşların altyapısına 
da önemli katkı sağlayacak.”

TRIATLONDA EĞITIM MODÜLÜ
Federasyon başkanı Yalçınkaya, projenin yaklaşık 

5 yıllık bir hazırlık sürecinin ardından hayata geçiril-
diğini ve proje kapsamında hazırlanan eğitim kitinde 
antrenör, sporcu ve velilere yönelik bölümlerin yer 
aldığını belirterek, “Hazırladığımız eğitim kitinde ant-
renör, sporcu ve veli bölümleri yer alıyor. Bu modülün 
içerisine K12 eğitim sistemine benzer bir yapıyı da da-
hil ettik. Türkiye genelindeki eğitim geçişlerini mer-
kezi bir sistem üzerinden takip edebileceğiz. Sistem 
içerisinde antrenörlerimiz için eğitim fişleri ve kartları 
bulunuyor. Sekiz seviyeden oluşan bu yapıda, karate 
branşındaki kuşak sistemine benzer şekilde bileklikler 
kullanılacak. Beyaz seviyedeki bir sporcunun yüzme-
de, bisiklette, koşuda ve çok yönlü motor gelişiminde 
hangi becerileri kazanması gerektiği bu fişlerde yer 
alıyor. Bu eğitim fişlerinin nasıl kullanılacağına ilişkin 
tüm içerikler de sistemimizde hazır. Şu anda eğitmen 
eğiticilerimiz, Fransız okulu modelindeki son doku-
nuşları öğreniyor.” ifadelerini kullandı.

Projenin elektronik sistem üzerinden yönetilece-
ğine dikkati çeken federasyon başkanı Bayram Yal-
çınkaya, “Örneğin Trabzon’daki bir aile Balıkesir’e 
taşındığında, çocuğunun hangi triatlon okuluna devam 
edeceğini sistem üzerinden seçebilecek. Gittiği ildeki 
antrenör de çocuğun geçmiş eğitim bilgilerini, testle-

rini ve gelişim sürecini otomatik olarak görebilecek. 
Böylece Türkiye genelinde sürdürülebilir ve takip edi-
lebilir bir altyapı modeli oluşturmayı hedefliyoruz.” 
diye konuştu.

EĞITIMIN OLMAZSA OLMAZI:                        
‘ÇOCUK KORUMA PROGRAMI’

6-13 yaş aralığının velilerin çocuklarını en çok 
korumaya ihtiyaç duydukları ve güvenli ortamlarda 
bulundurmak istedikleri yaşlar olduğunun altını çi-
zen Yalçınkaya, “Bu çocukların güvenli ortamlarda 
spor yapması bizim için çok önemli. Bu nedenle triat-
lon okulu sistemine çocuk koruma eğitimini de dahil 
edeceğiz. Federasyon olarak çocuk koruma talimatını 
hazırladık, çok yakında yayımlanacak. Dünya Triatlon 
Federasyonunun da uluslararası geçerliliği olan çocuk 
koruma programı bulunuyor. Hangi sporcunun nasıl 
fotoğrafı çekilebilir veya nasıl yayımlanabilir, bir ant-
renör çocuğa dokunabilir mi, dokunursa nasıl dokun-
ması gerekiyor gibi birçok başlık, bu programda yer 
alıyor.” diyerek sözlerini tamamladı.

“BURADAKI ANTRENÖRLER                           
ÇOK BÜYÜK YETKINLIKLERE SAHIP”
Fransa’da uygulanan “Triatlon Okulu” modeline 

ilişkin deneyimlerini Türk antrenörlerle paylaşmak 
üzere Türkiye’ye gelerek eğitim sistemi, sporcu geli-
şimi ve antrenman metotları hakkında bilgiler aktaran 
Fransız triatlon eğitmeni Laurent Massias, “Üç gündür 
çok dostane bir ortamda, çok verimli fikir alışverişleri-

miz oldu. Türkiye Triatlon Federasyonu uzun zaman-
dır sınavları, yarışmalarıyla pek çok alanda faaliyet 
yürütüyor. Ancak küçük çocuklara yönelik henüz bir 
faaliyet yoktu. Bu proje de bu boşluğu dolduracak. 
Buradaki antrenörlerin çok büyük yetkinliklere sahip 
olan kişiler olduğunu fark ettim. Bazıları eski triat-
letler, gerçekten çok büyük tecrübeye sahip kişiler.” 
şeklinde konuştu.                                                   (AA)

Natura Dünyası Gençlerbirliği’nin yeni sezon 
kombine satışları başladı. Trendyol Süper 
Lig’de bu sezon da tek başkent temsilcisi ola-

rak mücadele edecek olan Gençlerbirliği, 2026-2027 
sezonunda Eryaman Stadyumu’nda oynayacağı tüm 
iç saha karşılaşmalarını kapsayan kombine biletlerin 
satış dönemi başlayacak.

Kulüpten yapılan açıklamaya göre kombine sa-
tışları yalnızca Gençlerbirliği logolu Passo taraftar 
kart sahiplerine yönelik gerçekleştirilecek. Taraftar-
ların kombine alımı yapabilmesi için Passo kartları-
nın e-bilet kullanım süresini en az 31 Mayıs 2027’ye 
kadar uzatması gerekiyor.

Sezon boyunca alınan kombinelerin en fazla 5 
kez transfer edilebileceği belirtilirken, il güvenlik 
kurulu ve kulüp yönetimi kararları doğrultusunda 
bazı karşılaşmalarda transfer kurallarında değişiklik 
yapılabileceği ifade edildi.

EN UCUZ KOMBİNE BİLET 12 BİN LİRA
2026-2027 sezonu için belirlenen kombine fiyat-

ları ise şöyle: Güney Kale Arkası: 12.000 TL
Maraton: 16.000 TL
Sağ-Sol Kapalı: 24.000 TL
VIP: 60.000 TL                            (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenle-
nen “Kocatepe Sohbetleri”nin yeni konuğu dün-
ya ve Avrupa şampiyonu ASKİ Sporlu millî gü-

reşçi Rıza Kayaalp oldu. Kocatepe Kültür Merkezi’nde 
Başkentlilerle bir araya gelen Kayaalp, ulusal ve ulusla-
rarası başarılarla geçen spor yaşamını, şampiyonluklara 
uzanan yolda yaşadığı deneyimleri ve gençlere yönelik 
tavsiyelerini paylaştı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kültür, sanat 
ve spor dünyasının önemli isimlerini vatandaşlarla bu-
luşturmaya devam ediyor.

Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Daire Başkanlığı tara-
fından düzenlenen Kocatepe Sohbetleri’nin yeni konu-
ğu, Türk güreşinin efsane isimlerinden dünya ve Avrupa 
şampiyonu ASKİ Sporlu millî sporcu Rıza Kayaalp oldu. 
Kocatepe Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen söyleşide 
Kayaalp, spor kariyerindeki dönüm noktalarını ve başarı 
hikâyesini Başkentlilerle paylaştı.

“GENÇLERE ÖRNEK                                               
OLMAYA ÇALIŞIYORUZ”

Yoğun katılımla gerçekleşen söyleşide Rıza Kaya-
alp, ulusal ve uluslararası arenada elde ettiği başarıların 
arkasındaki çalışma disiplinini, karşılaştığı zorlukları ve 
kariyerinde iz bırakan dönüm noktalarını anlattı.

Başarının temelinde azim, kararlılık ve disiplinli 
çalışmanın bulunduğunu vurgulayan Kayaalp, özellikle 
genç sporculara tavsiyelerde bulunarak sporun bireysel 
gelişime katkılarına değindi. Gençlerle bir araya gelmek-
ten her zaman mutluluk duyduğunu ifade eden Kayaalp, 
başarılı sporcuların gençlere örnek olması gerektiğini 
belirterek şunları söyledi: “Her zaman öğrencilerimizle 

ve genç kardeşlerimizle bir araya geldiğimiz program-
lar oluyor. Bu buluşmalarda kendi başarı hikâyelerimizi 
anlatıyor, onlara hedef koymaları ve hedeflerine daha 
sağlam adımlarla ilerlemeleri konusunda örnek olmaya 
çalışıyoruz. Bugün de burada aynı amaçla bulunuyoruz. 
Güzel bir sohbet gerçekleştireceğimizi düşünüyorum.” 

Kayaalp, Kocatepe Kültür Merkezi’nin yenilenme-
sine ilişkin değerlendirmelerde de bulunarak, merkezin 
gelecekte çok sayıda önemli etkinliğe ev sahipliği yapa-
cağına inandığını söyledi. Kayaalp, “Dışarıdan gördüğü-
müz kadarıyla merkezin güzel bir şekilde yenilendiği-
ni düşünüyorum. Bundan sonraki konuklarına daha iyi 
imkânlar ve daha güzel şartlar sunacaktır. Bir mekânın 
elden geçirilmesi ve yenilenmesi her zaman güzeldir. İn-
şallah burada çok sayıda güzel sohbet ve söyleşi gerçek-
leştirilecektir” ifadelerini kullandı.     (Haber Merkezi)

Türkiye Ümitler ve Büyükler Bocce (Volo) Şam-
piyonası, Nevşehir’in Gülşehir ilçesinde eleme 
müsabakalarıyla başladı. Türkiye Bocce Bowling 

ve Dart Federasyonunca Gülşehir Bocce Sahası’nda dü-
zenlenen müsabakalara, 30 ilden yaklaşık 350 sporcu-
nun katılıyor. Açılış seremonisinin ardından hazırlıkla-
rını tamamlayan sporcular, derece elde edebilmek için 
mücadele etti.

Türkiye Bocce Bowling ve Dart Federasyonu Bocce 
ve Boccia Koordinatörü Faik Kapsız, gazetecilere, bu 
spor branşına ilginin artmaya devam ettiğini söyledi.

Federasyonun 2005 yılında kurulduğunu ancak bran-
şın farklı federasyon bünyesinde olduğunu anlatan Kap-
sız, “1998 yılından beri aktif şekilde çalışıyoruz. Birçok 
Dünya Şampiyonası’na gittik. Son yapılan Akdeniz 
Oyunları’nda 7 madalya ile ülkemize döndük. Şu anda 
81 ilde bütün okullarda petank disiplini oynanıyor. Vo-
loyu da okul sporları içine soktuk. Daha iyi günler bizi 

bekliyor diye düşünüyorum.” ifadelerini kullandı. Boc-
cenin volo disiplininde basamak, röle, tek geleneksel, 
çift geleneksel, kombine ve altın nokta kategorilerinde 
gerçekleştirilen organizasyon, yarın sona erecek.   (AA)

Tekerlekli sandalye tenisinde teklerde grand slam 
finaline çıkan ilk Türk sporcu olan Ahmet Kap-
lan, büyük turnuvalarda şampiyonluk kazanmak 

ve uzun vadede dünya 1 numarasına yükselmek istedi-
ğini söyledi.

Quad tekerlekli sandalye kategorisinde katıldığı 
grand slam turnuvası Fransa Açık’ta (Roland Garros) 
final oynayan Ahmet, Türkiye Tenis Federasyonu 
(TTF) Ankara Tenis Eğitim Merkezi’nde basın men-
suplarıyla bir araya geldi. Basın toplantısına, Gençlik 
ve Spor Bakan Yardımcısı Hamza Yerlikaya ile TTF 
Başkanı Şafak Müderrisgil de katıldı.

24 yaşındaki Ahmet, 8 yaşında geçirdiği elektrik 
kazası sonucu ayaklarını kaybetmesinin ardından teker-
lekli sandalye basketboluyla tanıştığını, devamında da 
takım kaptanı sayesinde tenise yöneldiğini aktararak, 
bunun “hayatının en iyi kararı” olduğunu dile getirdi.

Mevcut antrenör ekibiyle çalışmaya başladığı 
2023’ten itibaren kariyerinin yükselişe geçtiğini belir-
ten Ahmet, “Son iki Avustralya Açık’ta yarı final, ge-
çen sene Wimbledon’da yarı final, Roland Garros’da 
(çiftler) final oynamak, bu sene tekrar final oynamak 
bizim adımıza gurur verici oldu. Hem kendi adıma hem 
ekibim adına hem Türk tenisi adına... Gerçekten güzel 
şeyler başardığımızı düşünüyorum.” ifadelerini kullan-
dı.

Quad tekerlekli sandalye dünya sıralamasının 4 
numarası Ahmet, hedeflerine dair, “En büyük hayali-
miz, grand slam şampiyonluğu kazanmak. Uzun va-
dede dünya 1 numarası olmak. İçimizi burkan 2024 
Paralimpik Oyunları dördüncülüğü sonrası paralimpik 
madalyasını inanıyorum ki Los Angeles’ta çok güzel 
taçlandıracağız.” dedi.

Desteklerinden dolayı antrenörleri, kulübü ve spon-
sorlarına teşekkür eden Ahmet, hayallerinden birinin de 
tekerlekli sandalye tenis akademisi kurmak olduğunu 
sözlerine ekledi.

 “ASIL BAŞARI, BIRDEN FAZLA                       
TEKRARI GELEN ORGANIZASYONLARDIR, 

ŞAMPIYONALARDIR”
Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Yerlikaya, spo-

run vazgeçmeyenlerin kazandığı, vazgeçenlerin de 
evinde oturduğu bir alan olduğunu söyleyerek “Ahmet 
her türlü zorluğa rağmen, önüne çıkan engellere rağ-
men, her şart ve koşulda kendini ispat etmiş, ispat etme-
ye de devam eden bir kardeşimiz. İkincilik çok kıymetli 
ama Ahmet’e benim bir tavsiyem de var; ‘Ahmetçiğim 
tarih altınları yazar. Onun için bundan sonraki hedefin, 
yapacağın tüm mücadele altın içindir. Önümüzdeki dö-
nemde hem Roland Garros’da hem Avustralya Açık’ta 
hem de Los Angeles’ta o altın madalyayı boynuna ta-
kacağına inanıyorum. Çünkü sende bu inanç, azim, ka-
rarlılık var.” diye konuştu.

Ahmet’in Türk tenisini daha ileri götürmeye aday 
olduğunu belirten Yerlikaya, “Başarılı olmak bir defa-
ya mahsus herkese geçerli olabilir. Asıl başarı, birden 
fazla tekrarı gelen organizasyonlardır, şampiyonalardır. 
Bugüne kadar Ahmet Kaplan dünyanın belki beşindey-
di, altısındaydı. Şimdi ikinci sıradasın, hedef noktaya 
geldin. Alttaki herkes seni hedef olarak görüyor. Artık 
şampiyonluğa oynuyorsun, onlar da senin yerine talip. 
Onun için yükün ağır, derdin çok olacak.” yorumunu 
yaptı. Yerlikaya, ayrıca eskiden tek çatı altında toplanan 
bedensel engelli sporlarının, ilgili branş federasyonları-
na dağıtılması sonrası uluslararası organizasyonlardaki 
madalya sayılarının katlanarak arttığını da vurguladı.

“AHMET KAPLAN’IN ROL MODEL                 
OLACAĞINA YÜREKTEN INANIYORUM”
Başarısından dolayı Ahmet’i kutlayan ve emeği 

geçenlere teşekkür eden TTF Başkanı Müderrisgil ise 
“Ahmet Kaplan, geçtiğimiz hafta dünyadaki en prestijli 
dört tenis turnuvasından biri olan Fransa Açık’ta, quad 
kategorisinde finale yükselerek yalnızca kendi kariyeri-
nin değil, Türk tenis tarihinin de en önemli başarıların-
dan birine imza attı. Ahmet’in başarısını sadece finalle, 
kupayla ya da sıralamayla anlatmak eksik kalır. Biz Ah-
met’i; yılmadan çalışan, her gün kendisini geliştirmeye 
devam eden, korta çıktığında son topa kadar mücadele-
yi bırakmayan karakteriyle tanıyoruz. Sahadaki karar-
lılığı, spora olan tutkusu ve örnek duruşu, onu başarıya 
taşıyan en önemli özellikler oldu.” değerlendirmesinde 
bulundu.                                                                    (AA)

Milli pentatlet İlke Özyüksel Mihrioğlu, 
Macaristan’da düzenlenen UIPM Mo-
dern Pentatlon Dünya Kupası’nda fina-

le yükseldi.
Türkiye Modern Pentatlon Federasyonundan 

yapılana açıklamada görüşlerine yer verilen milli 
sporcu İlke Özyüksel, finale kaldığı için çok mut-
lu olduğunu belirtti. Türkiye’yi her platformda 
en iyi şekilde temsil etmek için mücadele ettiğini 
aktaran İlke, “Bu süreçte desteklerini esirgeme-
yen ve buralara kadar gelerek yanımda olan Fede-
rasyon Başkanımız Sayın Serhat Aydın’a, teknik 
ekibime ve dualarıyla destek olan tüm halkımıza 
teşekkür ederim. İnşallah finalde de ay-yıldızlı 
bayrağımızı gururla dalgalandıracağım.” ifadele-
rini kullandı.                                                     (AA)

Milli dartçılar, Slovakya’nın 2026 Elekt-
ronik Dart Avrupa Şampiyonası’nda 6 
altın, 3 gümüş ve 4 bronz olmak üzere 

toplam 13 madalya elde etti.
Türkiye Bocce Bowling ve Dart Federasyo-

nu açıklamasına göre Samorin kentinde yapılan 
organizasyonda Elif Dilara Davulcu, 18 yaş altı 
kızlar kategorisinde Avrupa şampiyonu olurken, 
İlayda Çolak aynı kategoride gümüş madalya ka-
zandı.

Genç erkeklerde Faruk Berkay Atasayar ikin-
ci, Kerem Çalıkıran ise üçüncü sırayı aldı. Açık 
kategoride Kerem Çalıkıran ve Emine Dursun 
altın madalya kazanırken, Elif Dilara Davulcu, 
Hüseyin Efe Karcı ve Emine Dursun bronz ma-
dalyanın sahibi oldu.

Karışık çiftlerde Mustafa Özer ile Havvanur 
Karaman ikilisi Avrupa ikinciliğine ulaşırken, 18 
yaş altı milli takım ile 18 yaş altı çiftler ekibi al-
tın madalya kazandı.                                     (AA)



Geri dönüşüm bilincini ve toplumsal üretkenliği 
desteklemek amacıyla kapılarını açan atölye, 
düzenlenen resmi törenle vatandaşların hizme-

tine sunuldu. Törende, kursiyerlerin kullanım ömrünü 
tamamlamış malzemeleri geri dönüştürerek hazırladığı 
özel ürünler büyük beğeni topladı. Sergide, dokuma ve 
nakış ürünlerinin yanı sıra dünyada sadece Gölbaşı’n-
da yetişen, coğrafi işaret tescilli endemik bir tür olan 
Sevgi Çiçeği için özel olarak hazırlanan ayrı bir kolek-
siyon da ziyaretçilerle buluştu.

“BU BIR DÖNÜŞÜM HIKÂYESIDIR”
Törende konuşan Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup 

Odabaşı, projenin eşi Seher Odabaşı’nın büyük emek-
leriyle şekillendiğini belirterek şunları söyledi: “Gö-
reve geldiğimiz günden bu yana sadece bugünü değil, 
yarınlarımızı da inşa edecek çevreci projelerin peşinde 
olduk. ‘Dokuyarak Atıklardan Ürüne’ diyerek çıktığı-
mız bu yolda; kullanım ömrünü tamamlamış malzeme-
leri yeniden değerlendirerek üretime kazandırıyoruz. 
Bu proje; aslında çevreye duyarlı, sürdürülebilir ve 
toplumsal fayda odaklı bir dönüşüm hikâyesidir.”

Başkan Odabaşı, atölyenin bir eğitim merkezinin 
ötesinde bir gelişim alanı olduğuna dikkat çekerek; 
kursiyerlerin burada kazandıkları bilgi ve becerilerin 
özgüvenlerini pekiştireceğini, sosyal yaşama daha ak-

tif katılım sağlamalarına katkı sunacağını ve kendileri-
ne yeni imkânlar oluşturacağını ifade etti. Mogan Gölü 
çevresinde yetişen Gölbaşı Sevgi Çiçeği’nin önemine 

de değinen Başkan Odabaşı, “Sevgi Çiçeğimiz, bu ha-
rika ürünleri ortaya çıkaran kursiyerlerimize büyük bir 
ilham kaynağı olmuştur” diyerek emeği geçen herkese 
teşekkür etti.

Programın sonunda, atölyede eğitim alarak eserler 
ortaya koyan kursiyerlere teşekkür belgeleri takdim edil-
di. Yaklaşan Babalar Günü de unutulmadı; kursiyerlere 
ve katılımcılara Babalar Günü’ne özel hazırlanan kravat-
lar ve çeşitli anı hediyeleri verildi.          (Haber Merkezi)

 

Bakan Ersoy, Roma’da gerçekleştirilen ‘Troya
Sergisi’ne ilişkin değerlendirmelerde bulundu

Selin Kurbanzade yazın ritmini 
“Uzaksın Bana” ile yakalıyor

Ebru Elver’den pop arabesk rüzgârı

Gölbaşı Belediyesi, sürdürülebilir çevre vizyonu kapsamında Zübeyde Hanım Aile Yaşam 
Merkezi’nde hayata geçirdiği “Dokuma ve Nakış Atölyesi”nin açılışını ve kursiyerlerin
el emeği göz nuru eserlerinden oluşan ilk sergisini yoğun bir katılımla gerçekleştirdi.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, İtalya’nın başkenti Roma’daki Kolezyum’da
221 eserin yer aldığı Troya Sergisi’ne ilişkin değerlendirmelerde bulunarak, Türkiye’nin kültürel 

mirasını dünyanın en prestijli merkezlerinde görünür kılmaya devam edeceklerini söyledi.

Koç (21 Mart-20 Nisan) Zihinsel 
enerjinizin eyleme dökülmek için sa-
bırsızlandığı bir gün. Bugün, teoride 
mükemmel görünen fikirlerinizi prati-

ğin süzgecinden geçirirken oldukça gerçekçi ve 
vizyoner bir denge kurabilirsiniz.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Kendi po-
tansiyelinizi ve ürettiklerinizin arka-
sındaki gerçek değeri sorguladığınız 
bir süreç. Bugün, geçici başarıların öte-

sine geçerek uzun vadeli güvenceler inşa etmek 
için görüşmeler yapacaksınız.

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Keli-
melerin gücünü çok iyi yöneteceğiniz 
bir gündesiniz. Katıldığınız platform-
larda veya yapacağınız stratejik görüş-

melerde net ve kendinden emin duruşunuzla tüm 
dikkatleri üzerinize çekebilirsiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Bu-
gün dış dünyanın getirdiği bilgi kirli-
liğinden uzaklaşarak içsel bir inzivaya 
çekilmek size çok büyük bir güç kata-

caktır. Olayları dışarıdan gözlemlemek geleceğe 
yönelik planlarınızı olgunlaştıracaktır.

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) Bi-
reysel hedeflerin ötesine geçerek ko-
lektif hareket etmenin, toplumsal da-
yanışmanın ve sivil toplum yapılarının 

önemini derinden hissettiğiniz bir gün. Güçlü 
organizasyonlar için kendinizi hazır hissedebi-
lirsiniz.

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Toplum-
sal sorumluluk anlayışınızın ve çalışma 
disiplininizin ön plana çıktığı bir gün. 
Üstlendiğiniz görevlerde sergilediğiniz 

profesyonel yaklaşım karmaşık işlerinizi sorun 
olmaktan çıkartacak.

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Kültürel 
birikiminizi aktarmak, fikir dünyanızı 
daha geniş kitlelerle paylaşmak adına 
bazı adımlar atabilirsiniz. Hak, adalet 

ve bilgi eksenli yapacağınız görüşmeler, hayatı-
nıza vizyon katacak.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Kendine 
has tarzınızın, derin sezgilerinizin ve 
kimsenin fark edemediği ayrıntıları ya-
kalama yeteneğinizin parladığı bir gün. 

Topluma ilham verecek özgün projelerinize za-
man ayıracaksınız.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) Geçmişin 
tecrübelerini geleceğin modernizmiyle 
sentezleyerek yaşam alanınızda güçlü 
bir zihinsel dinginlik yaratıyorsunuz. 

Özellikle aile içinde ve yakın çevre ilişkilerinde 
yapıcı köprü olacaksınız. 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Yarım 
kalmış işleri organize etmek adına ol-
dukça verimli bir tempo yakalıyorsu-
nuz. Hayatı pratikleştirirken, bedensel 

ve ruhsal sağlığınıza yönelik olumlu adımlar at-
mayı da ihmal etmeyeceksiniz.

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Finansal iş 
birliklerinde, analiz gerektiren tablo-
larda ve dönüşüm süreçlerinde mantı-
ğınız ile sezgileriniz bir arada çalışıyor. 

Karşılaştığınız karmaşık problemleri soğukkanlı-
lıkla ele alarak krizleri avantaja çevirebilirsiniz. 

Balık (20 Şubat-20 Mart) İş birlikle-
rinde adaleti ve hakkaniyeti gözetme 
zamanı. Karşı tarafla kuracağınız den-
geli ve uzlaşmacı diyaloglar hem proje-

lerinizin önünü açacak hem de aradığınız huzurlu 
ve güvenli çalışma zeminini size sunacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Dokuyarak atıklardan ürüne:
dokuma ve nakış atölyesi açıldı

Pop arabesk müziğin başarılı isimlerinden 
Ebru Elver, yeni single çalışması “Ayıp Et-
tin”i dinleyicilerle buluşturdu. Daha önce 

yayımladığı “Bundan Sonra”, “Gelsene Yanıma”, 
“Paranoyak”, “Aşk Lütfen Gel” ve “Viranem” 
gibi şarkılarla beğeni toplayan sanatçı, yeni sing-
le’ında güçlü yorumunu akılda kalıcı pop melo-
disiyle bir araya getiriyor. Sözü ve müziği Özlem 

Güneykaya’ya ait olan “Ayıp Ettin”, ilk dinleyiş-
ten itibaren hafızalarda yer eden melodisi ve yalın 
anlatımıyla dikkat çekiyor. Pop arabeskin sevilen 
unsurlarını günümüz müzik anlayışıyla buluştu-
ran şarkı, hem nostaljik bir hava taşıyor hem de 
güncel yapısıyla öne çıkıyor.       (Haber Merkezi)

Geçtiğimiz yıl yayımladığı “Bana Müsaade” ile 
profesyonel müzik kariyerine adım atan Selin 
Kurbanzade, yeni single çalışması “Uzaksın 

Bana”yı dinleyicilerle buluşturdu. Sanatçının ikinci 
teklisi olan şarkı, enerjik yapısı ve akılda kalıcı melo-
dileriyle dikkat çekiyor.

Sözü ve müziği Selin Kurbanzade’ye ait olan 
“Uzaksın Bana”, pop müziğin dinamik ruhunu yansı-
tan bir yaz şarkısı olarak öne çıkıyor. Gündelik hayatın 
içinde kolayca yer bulan enerjisiyle; yolculuklarda, yaz 
akşamlarında ve arkadaş buluşmalarında eşlik etmeye 
aday bir atmosfer sunuyor. Şarkı, ritmik yapısını güçlü 
duygularla dengelerken, dinleyiciye sıcak ve samimi 
bir dinleme deneyimi vadediyor.

Aranjesi ve prodüktörlüğü Emre Şen tarafından 
üstlenilen eserin mix ve mastering çalışmaları ise Anıl 
Çifter imzası taşıyor.

“Uzaksın Bana”, SÜPER MÜZİK etiketiyle tüm di-
jital müzik platformlarında yayında. (Haber Merkezi)

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Roma programı kapsamında Kolezyum Arke-
olojik Alanı’nda düzenlenen basın buluşma-

sında yerli ve yabancı basın mensuplarıyla bir araya 
geldi. Ersoy, ‘Troya ve Roma: Antik Akdeniz Mitleri, 
Efsaneleri ve Hikâyeleri’ sergisinin Türkiye ile İtal-
ya arasındaki kültürel iş birliğinin önemli bir sonucu 
olduğunu belirterek, Troya’nın insanlık tarihinin en 
güçlü anlatılarından biri olarak bugün dünyanın en 
önemli kültür merkezlerinden birinde yeniden hayat 
bulduğunu söyledi. Türkiye’deki 19 müzeden seçilen 
221 eserin yer aldığı sergide 50 eserin ilk kez ziyaret-
çilerle buluştuğunu ifade eden Ersoy, Troya Atı rep-
likasıyla birlikte Anadolu’nun binlerce yıllık kültürel 
mirasının Roma’nın kalbinde dünya kamuoyuna su-
nulduğunu kaydetti.

“TROYA İLE ROMA ARASINDAKİ ORTAK 
HAFIZA KOLEZYUM’DA ANLATILIYOR”

Troya’nın Roma’nın kuruluş anlatısında özel bir 
yere sahip olduğunu vurgulayan Ersoy, Roma’nın ku-
rucu atası kabul edilen Aeneas’ın Troya’dan İtalya’ya 
uzanan yolculuğunun iki medeniyet arasında güçlü 
bir tarihsel ve kültürel bağ kurduğunu söyledi. Ser-
ginin yalnızca Troya Savaşı’nı değil, Troya ile Roma 
arasında kurulan tarihsel ve mitolojik ilişkiyi de zi-
yaretçilere aktardığını belirten Ersoy, MÖ 3’üncü bin 
yıldan Roma döneminin sonuna kadar uzanan geniş 
bir zaman dilimini kapsayan seçkinin Antik Akdeniz 
dünyasının ortak hafızasına ışık tuttuğunu ifade etti. 
Troya’nın yalnızca Roma’nın değil Avrupa kültürel 
hafızasının da kurucu anlatılarından biri olduğunu 
dile getiren Ersoy, Homeros’tan günümüze uzanan bu 
büyük mirasın farklı toplumları ortak bir tarih ve kül-
tür etrafında buluşturduğunu söyledi.

“KOLEZYUM’DAKİ İŞ BİRLİĞİNİN                  
TEMELİNDE GÜVEN VAR”

Geçen yıl Kolezyum’da gerçekleştirilen Göbek-
litepe Sergisi’nin büyük ilgi gördüğünü hatırlatan 
Ersoy, söz konusu serginin milyonlarca ziyaretçiye 
ulaşarak Türkiye’nin kültürel değerlerinin uluslara-
rası görünürlüğüne önemli katkı sunduğunu belirtti. 
Göbeklitepe ile başlayan iş birliğinin Troya Sergisi ile 
daha da ileri taşındığını ifade eden Ersoy, bu tür pres-

tijli alanlarda sergi düzenlemenin yalnızca maddi im-
kânlarla açıklanamayacağını söyledi. İlgili kurumlar 
arasında güçlü ilişkiler ve karşılıklı güvenin belirle-
yici olduğuna dikkat çeken Ersoy, kültürel diplomasi 
alanında kurulan iş birliklerinin uzun vadeli sonuçlar 
ürettiğini kaydetti.

“TROYA SERGİSİ KÜLTÜR                               
TURİZMİNE DE KATKI SAĞLAYACAK”
Troya Sergisi’nin de Göbeklitepe Sergisi’nin ya-

kaladığı başarıyı sürdüreceğine inandığını belirten 
Ersoy, Kolezyum’un ziyaretçi profili ve bugüne kadar 
gördükleri ilginin bu beklentiyi desteklediğini söy-
ledi. Bu tür uluslararası sergilerin yalnızca kültürel 
görünürlüğe değil, Türkiye’nin kültür turizmine ve 
uluslararası tanıtımına da önemli katkılar sunduğunu 
vurgulayan Ersoy, kültürel mirasın dünyanın farklı 
coğrafyalarında görünür kılınmasının Türkiye’nin 
marka değerini güçlendirdiğini ifade etti.
“YENİ ULUSLARARASI SERGİLER YOLDA”

Türkiye’nin kültürel mirasını dünyanın en önem-
li müzeleri ve kültür merkezlerine taşımaya devam 
edeceklerini belirten Ersoy, Berlin’de devam eden 
Göbeklitepe ve Taş Tepeler Sergisi’nin ardından Da-
nimarka, İngiltere, İtalya ve ABD’de yeni sergiler 
planlandığını açıkladı. Japonya ile bu alanda muta-
bakat zaptı imzalandığını, Çin ve Avusturya ile gö-
rüşmelerin sürdüğünü kaydeden Ersoy, hedeflerinin 
Anadolu’nun binlerce yıllık birikimini daha geniş kit-
lelerle buluşturmak olduğunu söyledi.             (DHA)
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	13 HAZİRAN 8 SAYFA

